Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

30 de junio de 2010

(Junto con el Informe de Revisión Limitada)



KPMG Auditores S.L. Edificio Oficentro Avda. Maisonnave, 19 - 21 03003 Alicante

Informe de Revisión Limitada sobre Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Al Consejo de Administración de Caja de Ahorros del Mediterráneo

Hemos realizado una revisión limitada de los estados financieros intermedios resumidos consolidados adjuntos (en adelante los estados financieros intermedios) de Caja de Ahorros del Mediterráneo (en adelante la Caja) y sociedades dependientes (en adelante el Grupo), que comprenden el balance de situación a 30 de junio de 2010, la cuenta de pérdidas y ganancias, el estado de ingresos y gastos reconocidos, el estado total de cambios en el patrimonio neto y el estado de flujos de efectivo, así como las notas explicativas, todos ellos resumidos y consolidados, correspondientes al periodo de seis meses terminado en dicha fecha. Es responsabilidad de los administradores de la Caja la elaboración de dichos estados financieros intermedios de acuerdo con los requisitos establecidos en la Norma Internacional de Contabilidad (NIC) 34, Información Financiera Intermedia, adoptada por la Unión Europea, para la elaboración de información financiera intermedia resumida, conforme a lo previsto en el artículo 12 del Real Decreto 1362/2007. Nuestra responsabilidad es expresar una conclusión sobre estos estados financieros intermedios basada en nuestra revisión limitada.

Nuestra revisión se ha realizado de acuerdo con la Norma Internacional de Trabajos de Revisión 2410, "Revisión de Información Financiera Intermedia realizada por el Auditor Independiente de la Entidad". Una revisión limitada de estados financieros intermedios consiste en la formulación de preguntas, principalmente al personal responsable de los asuntos financieros y contables, y en la aplicación de ciertos procedimientos analíticos y otros procedimientos de revisión. El alcance de una revisión limitada es sustancialmente menor que el de una auditoría y, por consiguiente, no permite asegurar que todos los asuntos significativos que podrían ser identificados en una auditoría lleguen a nuestro conocimiento. Por tanto, no expresamos una opinión de auditoría sobre los estados financieros intermedios adjuntos.

Tal y como se indica en la nota 2 adjunta, los citados estados financieros intermedios no incluyen toda la información que requerirían unos estados financieros consolidados completos preparados de acuerdo con las Normas Internacionales de Información Financiera, adoptadas por la Unión Europea, por lo que los estados financieros intermedios adjuntos deberán ser leídos junto con las cuentas anuales consolidadas del Grupo correspondientes al ejercicio terminado el 31 de diciembre de 2009.

Según se indica en la nota 1 de las notas explicativas de los estados financieros intermedios resumidos consolidados adjuntos, Caja de Ahorros del Mediterráneo, Caja de Ahorros de Asturias (que integrará a Caja de Ahorros Castilla-La Mancha), Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Extremadura y Caja de Ahorros de Santander y Cantabria han iniciado un proceso de integración a través de un SIP (Sistema Institucional de Protección) cuyo contrato ha sido suscrito por el Consejo de Administración de la Caja el 26 de julio de 2010, estando sujeto a la aprobación de las correspondientes Asambleas Generales. En relación con el mencionado SIP, se ha elaborado un Plan de Integración que contempla, entre otras medidas, la emisión de participaciones preferentes convertibles en cuotas participativas para ser adquiridas por el Fondo de Restructuración Ordenada Bancaria y un proceso de restructuración. De acuerdo con principios de contabilidad generalmente aceptados, los estados financieros intermedios resumidos consolidados adjuntos no reflejan los efectos que pudieran derivarse de la conclusión de dicho proceso de integración.

Como resultado de nuestra revisión limitada, que en ningún momento puede ser entendida como una auditoría de cuentas, no ha llegado a nuestro conocimiento ningún asunto que nos haga concluir que los estados financieros intermedios adjuntos del periodo de seis meses terminado el 30 de junio de 2010 no han sido preparados, en todos sus aspectos significativos, de acuerdo con los requerimientos establecidos por la Norma Internacional de Contabilidad (NIC) 34, Información Financiera Intermedia, adoptada por la Unión Europea, conforme a lo previsto en el artículo 12 del Real Decreto 1362/2007, para la preparación de estados financieros intermedios resumidos.

El informe de gestión consolidado intermedio adjunto del período de seis meses terminado el 30 de junio de 2010 contiene las explicaciones que los administradores de la Caja consideran oportunas sobre los hechos importantes acaecidos en este período y su incidencia en los estados financieros intermedios presentados, de los que no forma parte, así como sobre la información requerida conforme a lo previsto en el artículo 15 del Real Decreto 1362/2007. Hemos verificado que la información contable que contiene el citado informe de gestión concuerda con los estados financieros intermedios del período de seis meses terminado el 30 de junio de 2010. Nuestro trabajo se limita a la verificación del informe de gestión con el alcance mencionado en este mismo párrafo y no incluye la revisión de información distinta de la obtenida a partir de los registros contables de las sociedades consolidadas.

Este informe ha sido preparado a petición de Caja de Ahorros del Mediterráneo en relación con la publicación del informe financiero semestral requerido por el artículo 35 de la Ley 24/1988, de 28 de julio, del Mercado de Valores desarrollado por el Real Decreto 1362/2007 de 19 de octubre.

KPMG Auditores, S.L.

mehintein

Javier Muñoz Neira Socio

27 de julio de 2010

COLEGIO OFICIAL DE CENSORES JURADOS DE CUENTAS DE LA COMUNIDAD VALENCIANA

Miembro ejerciente: KPMG AUDITORES, S.L.

Año 2010 N° 31/10/00241 IMPORTE COLEGIAL: 88,00 EUR

Este informe está sujeto a la tasa aplicable establecida en la Ley 44/2002 de 22 de noviembre.

Índice General

- Balances de Situación Resumidos Consolidados al 30 de junio de 2010 (No Auditado) y 31 de diciembre de 2009
- Cuentas de Pérdidas y Ganancias Resumidas Consolidadas para los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009 (No Auditadas)
- Estados de Ingresos y Gastos Reconocidos Resumidos Consolidados (No Auditados)
- Estados Totales de Cambios en el Patrimonio Neto Resumidos Consolidados (No Auditados)
- Estados de Flujos de Efectivo Resumidos Consolidados (No Auditados)
- Notas Explicativas Seleccionadas:

(1)	Naturaleza, Actividades y Composición del Grupo	1
(2)	Criterios Aplicados	2
(3)	Principios Contables y Normas de Valoración Aplicados	7
(4)	Estacionalidad o Carácter Cíclico de las Transacciones	7
(5)	Partidas Inusuales	7
(6)	Cartera de Negociación de Activo y Pasivo	9
(7)	Otros Activos Financieros a Valor Razonable con Cambios en Pérdidas y Ganancias	10
(8)	Activos Financieros Disponibles para la Venta	10
(9)	Inversiones Crediticias	12
(10)	Cartera de Inversión a Vencimiento	14
(11)	Derivados de Cobertura de Activo y Pasivo	15
(12)	Activos No Corrientes en Venta	16

Índice General

(13)	Activo Material	16
(14)	Pasivos Financieros a Coste Amortizado	19
(15)	Pasivos por Contratos de Seguros	27
(16)	Provisiones	28
(17)	Patrimonio Neto	29
(18)	Riesgos y Compromisos Contingentes	31
(19)	Información sobre Personal	32
(20)	Operaciones y Saldos con Partes Vinculadas	32
(21)	Información de los Miembros del Consejo de Administración, Comisión de Control y Alta Dirección	34
(22)	Información por Segmentos	35

Anexos

- I. Balances de Situación Resumidos Individuales al 30 de junio de 2010 (No Auditado) y 31 de diciembre de 2009, Cuentas de Pérdidas y Ganancias Resumidas Individuales, Estados de Ingresos y Gastos Reconocidos Resumidos Individuales, Estados Totales de Cambios en el Patrimonio Neto Resumidos Individuales y Estados de Flujos de Efectivo Resumidos Individuales para los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009 (No Auditadas)
- II. Operaciones y Saldos con Partes Vinculadas durante los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009

Balances de Situación Resumidos Consolidados a 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009

(Expresados en miles de euros)

ACTIVO	Nota	30.06.2010 (*)	31.12.2009
Caja y depósitos en bancos centrales		371.724	673.932
Cartera de negociación	6	295.655	296.006
Otros activos financieros a valor razonable con cambios en pérdidas y ganancias	7	73.461	86.455
Activos financieros disponibles para la venta	8	7.836.572	7.320.958
Inversiones crediticias	9	54.501.084	56.874.214
Cartera de inversión a vencimiento	10	3.748.003	3.959.848
Derivados de cobertura	11	664.815	670.115
Activos no corrientes en venta	12	1.628.094	1.428.589
Participaciones Entidades asociadas		324.005	258.460
Activo material Inmovilizado material Inversiones inmobiliarias	13	806.271 268.232	810.420 89.098
		1.074.503	899.518
Activo intangible Fondo de comercio Otro activo intangible		138.960 231.393 370.353	116.844 205.640 322.484
Activos fiscales Corrientes Diferidos		72.842 1.064.838	99.012 925.649
		1.137.680	1.024.661
Resto de activos		1.715.818	1.716.859
TOTAL ACTIVO		73.741.767	75.532.099

Balances de Situación Resumidos Consolidados a 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009

(Expresados en miles de euros)

PASIVO	Nota	30.06.2010 (*)	31.12.2009
Cartera de negociación	6	217.069	152.505
Pasivos financieros a coste amortizado	14	66.153.057	67.999.807
Derivados de cobertura	11	238.145	213.351
Pasivos por contratos de seguros	15	2.466.750	2.490.197
Provisiones	16	258.125	262.530
Pasivos fiscales Corrientes Diferidos		110.518 247.108	66.998 173.832
		357.626	240.830
Fondo de la Obra Social		173.272	155.426
Resto de pasivos		228.244	211.729
TOTAL PASIVO		70.092.288	71.726.375
PATRIMONIO NETO			
Fondos propios	17		
Fondo de dotación Escriturado	17	3.011	3.011
Prima de emisión		113.824	113.824
Reservas		2.990.084	2.908.044
Otros instrumentos de capital Cuotas participativas y fondos asociados		199.051	187.389
Menos: Valores propios		(1.298)	(6.257)
Resultado del período/ejercicio atribuido a la entidad dominante		103.540	203.413
Dividendos y retribuciones		-	(56.545)
		3.408.212	3.352.879
Ajustes por valoración Activos financieros disponibles para la venta Coberturas de los flujos de efectivo Coberturas de inversiones netas en negocios en el extranjero Diferencias de cambio Entidades valoradas por el método de la participación Resto de ajustes por valoración		(374.551) (24.866) (19.889) 37.932 (353) 8.024	(140.419) - - (6.743) (342) 3.899
		(373.703)	(143.605)
Intereses minoritarios Ajustes por valoración Resto		14.666 600.304	(2.231) 598.681
		614.970	596.450
TOTAL PATRIMONIO NETO		3.649.479	3.805.724
TOTAL PATRIMONIO NETO Y PASIVO		73.741.767	75.532.099
Pro-memoria Riesgos contingentes	18	2.225.404	2.476.784
Compromisos contingentes	18	4.891.888	4.605.777
(*) Cifras no auditadas.			

^(*) Cifras no auditadas.

Cuentas de Pérdidas y Ganancias Resumidas Consolidadas para los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009

(Expresadas en miles de euros)

	Nota	30.06.2010 (*)	30.06.2009 (*)
Intereses y rendimientos asimilados Intereses y cargas asimiladas		1.206.891 (732.435)	2.020.383 (1.151.670)
MARGEN DE INTERESES		474.456	868.713
Rendimiento de instrumentos de capital Resultados de entidades valoradas por el método de la participación Comisiones percibidas Comisiones pagadas Resultados de operaciones financieras (neto) Diferencias de cambio (neto) Otros productos de explotación Otras cargas de explotación	5, 9, 14 5	21.428 (11.154) 92.871 (18.693) 211.504 (13.629) 370.357 (320.123)	18.459 (8.647) 102.932 (22.213) 162.988 2.114 727.413 (614.538)
MARGEN BRUTO		807.017	1.237.221
Gastos de administración Gastos de personal Otros gastos generales de administración	19	(244.884) (109.052)	(232.064) (96.327)
		(353.936)	(328.391)
Amortización Dotaciones a provisiones (neto) Pérdidas por deterioro de activos financieros (neto)	13 16 8, 9, 10	(26.884) (47.620) (313.327)	(18.519) (8.147) (585.045)
RESULTADO DE LA ACTIVIDAD DE EXPLOTACIÓN		65.250	297.119
Pérdida por deterioro del resto de activos (neto) Ganancias (pérdidas) en la baja de activos no clasificados como no corrientes en venta	5, 12, 13 5, 6	(81.158) 131.279	(37.898) (27.560)
Diferencia negativa en combinaciones de negocios Ganancias (pérdidas) de activos no corrientes en venta no clasificados como operaciones interrumpidas	12	2.892	(35.666)
RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS	12	172.819	195.995
Impuesto sobre beneficios		(38.344)	(44.344)
·		(30.344)	(44.544)
RESULTADO DEL PERÍODO PROCEDENTE DE OPERACIONES CONTINUADAS		134.475	151.651
RESULTADO CONSOLIDADO DEL PERÍODO Resultado atribuido a la entidad dominante Resultado atribuido a intereses minoritarios		103.540 30.935	127.252 24.399
BENEFICIO POR CUOTA PARTICIPATIVA			
Beneficio básico (euros) Beneficio diluido (euros)	17 17	0,2398 0,2398	0,2966 0,2966

(*) Cifras no auditadas.

Estados de Ingresos y Gastos Reconocidos Resumidos Consolidados para los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009

(Expresados en miles de euros)

	30.06.2010 (*)	30.06.2009 (*)
Resultado consolidado del período	134.475	151.651
Otros ingresos y gastos reconocidos Activos financieros disponibles para la venta Ganancias (pérdidas) por valoración Importes transferidos a la cuenta de pérdidas y ganancias Otras reclasificaciones	(209.721) (76.928) 3.508	(25.733) 895
	(283.141)	(24.838)
Cobertura de los flujos de efectivo Ganancias (pérdidas) por valoración	(35.523)	-
Cobertura de inversiones netas en negocios en el extranjero Ganancias (pérdidas) por valoración	(28.413)	-
Diferencias de cambio Ganancias (pérdidas) por valoración	63.615	(6.375)
Entidades valoradas por el método de la participación Ganancias/(pérdidas) por valoración	(11)	(82)
Resto de ingresos y gastos reconocidos	11.784	(6.627)
Impuesto sobre beneficios	58.489	11.669
	(213.200)	(26.253)
Total ingresos y gastos reconocidos Atribuidos a la entidad dominante Atribuidos a intereses minoritarios	(126.557) 47.832	99.913 25.485
	(78.725)	125.398

(*) Cifras no auditadas.

Estados Totales de Cambios en el Patrimonio Neto Resumido Consolidado para los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009

(Expresadas en miles de euros)

Fondos Propios

				_									
	Fondo de dotación	Prima de emisión	Reservas (pérdidas) acumuladas	Reservas (pérdidas) de entidades valoradas por el método de la participación	Otros instrumentos de capital	Menos: valores propios	Resultado del período/ ejercicio atribuido a la entidad dominante	Dividendos y retribuciones	Total fondos propios	Ajustes por valoración	Total patrimonio neto atribuido a la entidad dominante	Intereses minoritarios	Total patrimonio neto
Saldo al 31 de diciembre de 2008	3.011	113.824	2.591.532	71.526	178.176	(7.439)	390.367	-	3.340.997	(358.386)	2.982.611	593.518	3.576.129
Total ingresos y gastos reconocidos	-	-	-	-	-	-	127.252	-	127.252	(27.339)	99.913	25.485	125.398
Otras variaciones del patrimonio neto Distribución de dividendos/Remuneración a los socios Operaciones con instrumentos de capital	-	-	-	-	-	-	(4.380)	-	(4.380)	-	(4.380)	(21.382)	(25.762)
propio (neto) Traspasos entre partidas de patrimonio neto Dotación discrecional de Obra Social	- - -	-	(230) 339.342	(20.614)	9.200	1.210	(318.728) (67.259)	- -	980 9.200 (67.259)	- -	980 9.200 (67.259)	-	980 9.200 (67.259)
Resto de incrementos de patrimonio neto			(59.164)						(59.164)		(59.164)		(59.164)
Saldo final al 30 de junio de 2009 (*)	3.011	113.824	2.871.480	50.912	187.376	(6.229)	127.252		3.347.626	(385.725)	2.961.901	597.621	3.559.522
Saldo al 31 de diciembre de 2009	3.011	113.824	2.858.691	49.353	187.389	(6.257)	203.413	(56.545)	3.352.879	(143.605)	3.209.274	596.450	3.805.724
Total ingresos y gastos reconocidos	-	-	-	-	-	-	103.540	-	103.540	(230.098)	(126.558)	47.832	(78.726)
Otras variaciones del patrimonio neto Aumentos de capital Distribución de dividendos/Remuneración a	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	3.020	3.020
los socios Operaciones con instrumentos de capital	-	-	-	-	6	-	(8.000)	-	(7.994)	-	(7.994)	(32.234)	(40.228)
propio (neto) Traspasos entre partidas de patrimonio neto Dotación discrecional de Obra Social	- - -	- - -	(2.574) 149.794	1.487	11.656	4.959 - -	(160.363) (35.050)	- - -	2.385 2.574 (35.050)	- - -	2.385 2.574 (35.050)	- - -	2.385 2.574 (35.050)
Resto de incrementos (reducciones) de patrimonio neto			(66.667)				-	56.545	(10.122)		(10.122)	(98)	(10.220)
Saldo final al 30 de junio de 2010 (*)	3.011	113.824	2.939.244	50.840	199.051	(1.298)	103.540	-	3.408.212	(373.703)	3.034.509	614.970	3.649.479

(*) Cifras no auditadas.

Estados de Flujos de Efectivo Resumidos Consolidados para los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009

(Expresados en miles de euros)

Part	FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE EXPLOTACIÓN	Nota	30.06.2010 (*)	30.06.2009 (*)
Apuntization 13 20.84 18.51 10.25			134 475	151 651
Automitacida' Ottos ajostes 13 26.884 18.519 Ottos ajostes 18.877 (14.272) 18.8871 (123.098)	•		131.173	131.031
Aumento (disminución) neto de los activos de explotación 2.646.735 1.019.906 Cobros (Pagos) por impaseto sobre beneficios 10.0440 (3.68.30) 1.019.00 de efectivo netos de las actividades de explotación (1) 1.273.005 (275.749) 1.019.00 de efectivo netos de las actividades de explotación (1) 1.023.005 (3.68.30) 1.019.00 de efectivo netos de las actividades de explotación (1) 1.023.005 (3.68.30) 1.023.005 (Amortización	13		
Authoritio (disminución) neto de los pasivos de explotación 10,0440 36,830 10,0400 10,0440 36,830 10,0400 10,0440 36,830 10,0400 10,04			88.871	(123.698)
Cotros (Pagos) por impuesto sobre beneficios 1,273,095 1,273	Aumento (disminución) neto de los activos de explotación		(1.586.542)	(1.286.778)
Pagos	Aumento (disminución) neto de los pasivos de explotación		2.646.735	1.019.906
Pagos	Cobros (Pagos) por impuesto sobre beneficios		(10.444)	(36.830)
Pagos	Flujos de efectivo netos de las actividades de explotación (1)		1.273.095	(275.749)
Activos nateriales (65.876) (27.037) Activos nateriales (65.876) (27.037) Participaciones (65.876) (65.876) (7.037) Participaciones (65.876) (65.876) (67.078) Participaciones (65.876) (67.078) Cobros Activos materiales 13 1.047 (6.725) Participaciones (62.613) (FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE INVERSIÓN			
Cobros 13 1.047 6.725 Activos materiales 13 1.047 6.725 Participaciones 62.613	Activos materiales Activos intangibles	13	, , ,	(27.037)
Activos materiales			(113.497)	(67.078)
Otros cobros relacionados con actividades de inversión (2) 1.041 - Total flujos de efectivo netos de las actividades de inversión (2) 288.623 82.614 FLUIOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE FINANCIACIÓN 82.614 Pagos 17 (d) (36.689) (4.380) Pasivos subordinados 14 (d) (144.047) (182.806) Otros pagos relacionados con actividades de financiación 14 (3.75.529) (3.175.783) Cobros 8 16.621 3.670.619 Emisión de instrumentos de capital propio 16.621 3.70.619 Otros cobros relacionados con actividades de financiación 14 387.000 3.770.619 Total flujos de efectivo neto de las actividades de financiación 14 387.000 3.770.619 EFECTIVO DE LAS VARIACIONES DE LOS TIPOS DE CAMBIO (4) (3.512.444) 407.650 AUMENTO (DISMINUCIÓN) NETO DEL EFECTIVO Y EQUIVALENTES (1)+(2)+(3)+(4) (1.951.028) 214.574 Efectivo y equivalentes al final del período 3.835.009 1.601.325 Efectivo y equivalentes al final del período 2.05.475 2.09.70 Componentes del efectivo y equivalentes al fi	Activos materiales Participaciones Entidades dependientes y otras unidades de negocio Actividades no corrientes y pasivos asociados en venta		62.613 58.049 66.203	- - -
Total flujos de efectivo netos de las actividades de inversión (2) 288.623 82.614		10		142.967
Pagos 17 (d) (36.689) (4.380) (1.28.066) (1.2			402.120	149.692
Pagos 17 (d) (36.689) (4.380) Pasivos subordinados 11 (d) (14.4047) (182.806) Otros pagos relacionados con actividades de financiación 14 (3.735.329) (3.175.783) Cobros 3.916.065) (3.362.969) Cobros 14 387.000 3.770.619 Otros cobros relacionados con actividades de financiación 14 387.000 3.770.619 Total flujos de efectivo neto de las actividades de financiación (3) (3.512.444) 407.650 EFECTIVO DE LAS VARIACIONES DE LOS TIPOS DE CAMBIO (4) (302) 59 AUMENTO (DISMINUCIÓN) NETO DEL EFECTIVO Y EQUIVALENTES (1)+(2)+(3)+(4) (1.951.028) 214.574 Efectivo y equivalentes al final del período 3.835.009 1.601.325 Efectivo y equivalentes al final del período 2.05.475 200.970 Caja 2.05.475 200.970 Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales 1.512.257 1.186.640 Otros activos financieros 1.512.257 1.186.640	Total flujos de efectivo netos de las actividades de inversión (2)		288.623	82.614
Dividendos	FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE FINANCIACIÓN			
Cobros Emisión de instrumentos de capital propio 16.621 - Otros cobros relacionados con actividades de financiación 14 387.000 3.770.619 Total flujos de efectivo neto de las actividades de financiación (3) (3.512.444) 407.650 EFECTIVO DE LAS VARIACIONES DE LOS TIPOS DE CAMBIO (4) (302) 59 AUMENTO (DISMINUCIÓN) NETO DEL EFECTIVO Y EQUIVALENTES (1)+(2)+(3)+(4) (1.951.028) 214.574 Efectivo y equivalentes al inicio del período 3.835.009 1.601.325 Efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899 Pro-memoria: 205.475 200.970 Caja 205.475 200.970 Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales 166.249 428.289 Otros activos financieros 1.512.257 1.186.640 Total efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899	Dividendos Pasivos subordinados	14 (d)	(144.047)	(182.806)
Emisión de instrumentos de capital propio Otros cobros relacionados con actividades de financiación 16.621 387.000 3.770.619 Total flujos de efectivo neto de las actividades de financiación (3) (3.512.444) 407.650 EFECTIVO DE LAS VARIACIONES DE LOS TIPOS DE CAMBIO (4) (302) 59 AUMENTO (DISMINUCIÓN) NETO DEL EFECTIVO Y EQUIVALENTES (1)+(2)+(3)+(4) (1.951.028) 214.574 Efectivo y equivalentes al inicio del período 3.835.009 1.601.325 Efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899 Pro-memoria: 205.475 200.970 Caja Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales Otros activos financieros 1.512.257 1.186.640 Total efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899			(3.916.065)	(3.362.969)
Total flujos de efectivo neto de las actividades de financiación (3) (3.512.444) 407.650 EFECTIVO DE LAS VARIACIONES DE LOS TIPOS DE CAMBIO (4) (302) 59 AUMENTO (DISMINUCIÓN) NETO DEL EFECTIVO Y EQUIVALENTES (1)+(2)+(3)+(4) (1.951.028) 214.574 Efectivo y equivalentes al inicio del período 3.835.009 1.601.325 Efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899 Pro-memoria: Componentes del efectivo y equivalentes al final del período Caja 205.475 200.970 Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales 1.512.257 1.186.640 Total efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899	Emisión de instrumentos de capital propio	14		3.770.619
EFECTIVO DE LAS VARIACIONES DE LOS TIPOS DE CAMBIO (4) AUMENTO (DISMINUCIÓN) NETO DEL EFECTIVO Y EQUIVALENTES (1)+(2)+(3)+(4) Efectivo y equivalentes al inicio del período Efectivo y equivalentes al final del período Caja Componentes del efectivo y equivalentes al final del período Caja Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales Otros activos financieros Total efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899			403.621	3.770.619
AUMENTO (DISMINUCIÓN) NETO DEL EFECTIVO Y EQUIVALENTES (1)+(2)+(3)+(4) (1.951.028) 214.574 Efectivo y equivalentes al inicio del período 3.835.009 1.601.325 Efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899 Pro-memoria: Componentes del efectivo y equivalentes al final del período 2.05.475 200.970 Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales 1.512.257 1.186.640 Total efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899	Total flujos de efectivo neto de las actividades de financiación (3)		(3.512.444)	407.650
Efectivo y equivalentes al inicio del período 3.835.009 1.601.325 Efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899 Pro-memoria: Componentes del efectivo y equivalentes al final del período Caja 205.475 200.970 Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales 166.249 428.289 Otros activos financieros 1.512.257 1.186.640 Total efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899	EFECTIVO DE LAS VARIACIONES DE LOS TIPOS DE CAMBIO (4)		(302)	59
Efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899 Pro-memoria: Componentes del efectivo y equivalentes al final del período Caja 205.475 200.970 Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales 166.249 428.289 Otros activos financieros 1.512.257 1.186.640 Total efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899	AUMENTO (DISMINUCIÓN) NETO DEL EFECTIVO Y EQUIVALENTES (1)+(2)+(3)+(4)		(1.951.028)	214.574
Pro-memoria: Componentes del efectivo y equivalentes al final del período 205.475 200.970 Caja 205.475 200.970 Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales 166.249 428.289 Otros activos financieros 1.512.257 1.186.640 Total efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899	Efectivo y equivalentes al inicio del período		3.835.009	1.601.325
Componentes del efectivo y equivalentes al final del período Caja Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales Otros activos financieros Total efectivo y equivalentes al final del período 205.475 200.970 428.289 1.512.257 1.186.640 Total efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899	Efectivo y equivalentes al final del período		1.883.981	1.815.899
Caja 205.475 200.970 Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales 166.249 428.289 Otros activos financieros 1.512.257 1.186.640 Total efectivo y equivalentes al final del período 1.883.981 1.815.899	Pro-memoria:			
	Caja Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales		166.249	428.289

(*) Cifras no auditadas.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

30 de junio de 2010

(1) Naturaleza, Actividades y Composición del Grupo

- Caja de Ahorros del Mediterráneo (en adelante la Caja o la Entidad) es una institución benéfico-social con personalidad jurídica propia, representación privada e independiente y duración ilimitada, constituida el 23 de marzo de 1992 por la fusión de las extinguidas Caja de Ahorros del Mediterráneo y Caja de Ahorros Provincial de Alicante y Valencia.
- La Entidad está exenta de toda aspiración de lucro, y su función primordial consiste en la difusión de la práctica del ahorro, su captación y administración, destinando los productos obtenidos a constituir reservas para la mejor garantía de sus impositores, y a crear y sostener obras benéficas, sociales y culturales.
- La Entidad viene desarrollando su actividad en todo el territorio nacional, teniendo a 30 de junio de 2010 presencia en todas las capitales de provincia y las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla. Dicha actividad no ha sufrido modificaciones significativas en el primer semestre del ejercicio 2010.
- La Caja emitió durante 2008 cuotas participativas. Las cuotas participativas son valores negociables nominativos emitidos por las cajas de ahorros, que representan aportaciones dinerarias de duración indefinida que pueden ser aplicadas en igual proporción y a los mismos destinos que el patrimonio de la entidad emisora en cuestión y que, sin otorgar derecho político alguno, confieren a sus titulares derechos económicos (en el caso de la emisión de cuotas participativas realizada durante el ejercicio 2008, dichos derechos económicos comenzaron a partir del 1 de julio de 2008).

Las cuotas participativas cotizan en la Bolsa de Madrid y Valencia.

- El 24 de mayo de 2010, la Caja, junto con la Caja de Ahorros de Asturias (que integrará a Caja de Ahorros Castilla-La Mancha), Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Extremadura y Caja de Ahorros de Santander y Cantabria, suscribieron un protocolo de intenciones para su integración de un Sistema Institucional de Protección (en adelante SIP), de conformidad con lo previsto en la letra (d) del apartado 3 del artículo 8 de la Ley 13/1985, de 25 de mayo, de Coeficientes de Inversión con la finalidad de:
 - (a) constituir un grupo consolidable de entidades de crédito que permita reforzar la solvencia y patrimonio de las entidades participantes;
 - (b) implantar una organización integrada que establezca las políticas y decisiones de gestión de las entidades participantes mejorando su eficiencia comercial, financiera, regulatoria y fiscal; y
 - (c) en última instancia, crear un grupo financiero homogéneo con ambición de convertirse en una de las principales entidades del sistema financiero español, en disposición de aprovechar las oportunidades de crecimiento que se produzcan en el futuro.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

- El 14 de junio de 2010, el Consejo de Administración de la Caja acordó los siguientes puntos relativos al proceso de integración del SIP:
 - 1.- Aprobar el Plan de Integración y someterlo al Banco de España a los efectos preceptivos y, adicionalmente, impulsar el proceso de integración y, para ello, seguir realizando cuantas actuaciones, estudios y trabajos resulten oportunos.
 - 2.- Que la Entidad, conjuntamente con el resto de Entidades partícipes en la constitución del Sistema Institucional de Protección, solicite al Banco de España la aprobación del referido Plan de Integración
 - 3.- Solicitar al Fondo de Reestructuración Ordenada Bancaria (FROB), con el fin de reforzar los recursos propios del grupo consolidable resultante del Sistema Institucional de Protección, la suscripción de participaciones preferentes convertibles en acciones, que serán emitidas por la entidad central del Sistema Institucional de Protección (que se constituirá como un banco de nueva creación participado por las Cajas de Ahorro promotoras), por importe total de 1.493 millones de euros.
- Posteriormente, la Caja ha continuado trabajando, junto con el resto de cajas que integrarán el SIP, en el contenido del Contrato de Integración. En el Consejo de Administración del 26 de julio se debatirá el contenido del citado Contrato para tomar una decisión al respecto.
- La Caja es la sociedad dominante de un grupo de entidades, cuya actividad controla directa o indirectamente, y representa, antes de homogeneización contable, ajustes y eliminaciones de consolidación, el 94,60% del activo total del Grupo al 30 de junio de 2010 (94,58% al 31 de diciembre de 2009). Entre las actividades desarrolladas por las sociedades dependientes destacan el crédito al consumo e hipotecario, la correduría de seguros, seguros del ramo de vida y no vida y de gestión de valores entre otras.
- Los balances de situación resumidos individuales de Caja de Ahorros del Mediterráneo al 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009, las cuentas de pérdidas y ganancias resumidas individuales, los estados de ingresos y gastos reconocidos resumidos individuales, los estados totales de cambios en el patrimonio neto resumidos individuales y los estados de flujos de efectivo resumidos individuales correspondientes a los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009 se presentan en el Anexo I.

(2) Criterios Aplicados

(a) Bases de Presentación de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Los estados financieros intermedios resumidos consolidados de la Caja y sus sociedades dependientes han sido preparados por los Administradores de la Entidad de forma que muestran la imagen fiel del patrimonio consolidado y de la situación financiera consolidada de la Caja y sociedades dependientes al 30 de junio de 2010 y de los resultados consolidados de sus operaciones, de los cambios en el patrimonio neto consolidado y de los flujos de efectivo consolidados durante el primer semestre del presente ejercicio económico 2010.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

Estos estados financieros intermedios resumidos consolidados han sido preparados de acuerdo a lo dispuesto en la Circular 1/2008 de la Comisión Nacional del Mercado de Valores y con la Norma Internacional de Contabilidad 34 "Información Financiera Intermedia", adoptada por la Unión Europea, conforme a lo previsto en el artículo 12 del Real Decreto 1362/2007, para la preparación de estados financieros intermedios resumidos. No incluye toda la información requerida para unas cuentas anuales consolidadas estatutarias, y debe ser leída junto con las cuentas anuales consolidadas de la Caja y sociedades dependientes al 31 de diciembre de 2009 (véase nota 3).

Dichos estados financieros intermedios resumidos consolidados, han sido preparados por los Administradores de la Entidad a partir de los registros individuales de la misma y de cada una de las sociedades dependientes que, junto con ella, componen el Grupo. Los estados financieros intermedios resumidos consolidados incluyen determinados ajustes y reclasificaciones para homogeneizar los criterios de contabilidad y de presentación seguidos por las sociedades componentes del Grupo, con los seguidos por la Entidad.

La Entidad presenta, a efectos comparativos, con cada una de las partidas del balance de situación resumido consolidado, de la cuenta de pérdidas y ganancias resumida consolidada, del estado de ingresos y gastos reconocidos resumido consolidado, del estado total de cambios en el patrimonio neto resumido consolidado, del estado de flujos de efectivo resumido consolidado y de sus correspondientes notas explicativas, las cifras comparativas que corresponden al 31 de diciembre de 2009 para el balance de situación resumido consolidado y para el resto, al mismo periodo de tiempo referido al año precedente.

Asimismo, la Entidad presenta, únicamente a efectos comparativos, en alguna de sus notas explicativas, cifras comparativas que corresponden al balance de situación individual y a la cuenta de pérdidas y ganancias individual de la Caja al 30 de junio de 2010 y al 31 de diciembre de 2009.

De acuerdo a lo establecido en la NIC 34 antes indicada, los estados y las notas que se presentan a continuación tienen como objetivo fundamental ofrecer una explicación de aquellos sucesos y variaciones significativos, atendiendo al principio de importancia relativa, necesarios para la comprensión de los cambios en la situación financiera y en los resultados del Grupo desde la fecha de las últimas cuentas anuales consolidadas del Grupo (31 de diciembre de 2009).

Los estados financieros intermedios resumidos consolidados del Grupo al 30 de junio de 2010 han sido formulados por los Administradores de la Caja, en su reunión del 26 de julio de 2010. Las cuentas anuales consolidadas del Grupo al 31 de diciembre de 2009 fueron aprobadas por la Asamblea General de la Caja en su reunión celebrada el día 21 de mayo de 2010.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(b) Principios contables y normas de valoración

Los principios contables y las normas de valoración que se han aplicado en la elaboración de los estados financieros intermedios resumidos consolidados a 30 de junio de 2010 coinciden con los aplicados en la elaboración de las cuentas anuales consolidadas del Grupo al 31 de diciembre de 2009, que pueden ser consultados en la Nota 4 "Principios Contables y Normas de Valoración Aplicados" de dichas cuentas anuales consolidadas, excepto por lo indicado en los siguientes párrafos de este mismo apartado. Por tanto, estos estados financieros intermedios resumidos consolidados se han elaborado aplicando los principios contables y las normas de valoración establecidos por las Normas Internacionales de Información Financiera adoptadas por la Unión Europea (en adelante, NIIF-UE), tomando en consideración la Circular 4/2004 de Banco de España y posteriores modificaciones, que constituye el desarrollo y adaptación al sector de entidades de crédito españolas de las Normas Internacionales de Información Financiera aprobadas por la Unión Europea.

A la fecha de emisión de este informe financiero semestral existen determinadas normas o interpretaciones nuevas o modificaciones a las mismas que han sido adoptadas por la Unión Europea que entran en vigor en ejercicios anuales que comiencen a partir de 1 de enero de 2010. Los Administradores consideran que la entrada en vigor de dichas normas no han tenido o tendrán un impacto significativo en la situación financiera consolidada del Grupo:

Durante el primer semestre de 2010 han entrado en vigor nuevas normas contables que, por tanto, han sido tenidas en cuenta en la elaboración de los estados financieros semestrales resumidos consolidados:

- Desde el 1 de enero de 2010 se están aplicando las normas, modificaciones o interpretaciones nuevas siguientes: modificación de la NIC 39 "Instrumentos Financieros reconocimiento y medición"; modificación de la NIIF 3 "Combinaciones de negocios" y de la NIC 27 "Estados financieros consolidados y separados"; Interpretación CINIIF 12 sobre "concesiones administrativas"; Interpretación CINIIF 15 "Acuerdos para la construcción de inmuebles"; Interpretación CINIIF 16 "Cobertura en una inversión neta en un negocio en el extranjero"; Interpretación CINIIF 17 "Distribución de activos no monetarios a los accionistas"; Interpretación CINIIF 18 "Transferencias de activos de los clientes"; modificación de la NIC 32 "Clasificación de los derechos sobre acciones" y modificación de la NIIF 2 "Pagos basados en acciones".
- El contenido de estas normas e interpretaciones se detallaba en la nota 4 de la memoria de las cuentas anuales consolidadas del Grupo, correspondientes al ejercicio 2009. De la aplicación de las mencionadas normas contables e interpretaciones no han derivado efectos significativos en los estados financieros consolidados del Grupo.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

A continuación se indican las Normas e Interpretaciones aún no adoptadas por la Unión Europea, que previsiblemente entrarán en vigor en los ejercicios anuales que comiencen a partir de la fecha indicada:

- NIC 24 revisada "Información sobre partes vinculadas" (1 de enero de 2011).
- CINIF 19 "Cancelación de pasivos financieros con instrumentos de capital".
- NIIF 9 "Instrumentos financieros" (1 de enero de 2013).
- Modificación de la CINIF 14 "Prepagos de una cantidad mínima requerida" (1 de enero de 2013).

No existe ningún principio contable o criterio de valoración que, teniendo un efecto significativo en las cuentas semestrales resumidas consolidadas, se haya dejado de aplicar en su elaboración.

(c) <u>Juicios y estimaciones utilizados</u>

Durante el período comprendido entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 no se han producido cambios en los juicios y estimaciones contables utilizados por el Grupo respecto del ejercicio económico anual precedente.

La preparación de esta información financiera intermedia resumida consolidada requiere que el Grupo realice juicios y estimaciones basadas en hipótesis que afectan a la aplicación de los criterios y principios contables y a los importes del activo, pasivo, ingresos, gastos y compromisos que figuran registrados en ellas. Las estimaciones más significativas utilizadas en la elaboración de estos estados financieros resumidos consolidadas intermedios fueron:

- Las pérdidas por deterioro de activos financieros
- Las hipótesis empleadas en los cálculos actuariales realizadas para valorar los pasivos y compromisos por retribuciones post-empleo.
- Las pérdidas por deterioro y la vida útil de los activos materiales e intangibles.
- El valor razonable de determinados activos y pasivos financieros no cotizados en mercados secundarios oficiales.
- Estimaciones para el cálculo de otras provisiones.
- Estimaciones para el cálculo de Impuesto sobre Beneficios y de activos y pasivos fiscales diferidos.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

Las estimaciones e hipótesis utilizadas están basadas en la experiencia histórica y en otros factores que se han considerado los más razonables en el momento presente y son revisadas de forma periódica. Si como consecuencia de estas revisiones o de hechos futuros se produjese un cambio en dichas estimaciones, su efecto se registraría en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada de ese período y de periodos sucesivos.

(d) Perímetro de consolidación

En la Nota 2 (d) de la memoria consolidada integrante de las cuentas anuales consolidadas del Grupo correspondiente al 31 de diciembre de 2009 se describen los criterios seguidos por el Grupo para considerar a una entidad como empresa del Grupo, multigrupo o asociada, junto con una descripción de los métodos de consolidación y valoración aplicado a cada una de ellas a efectos de la elaboración de dichas cuentas anuales consolidadas. En el Anexo II de dicha memoria consolidada se incluye un detalle de las sociedades consideradas como del grupo, multigrupo y asociadas, respectivamente, a efectos de la elaboración de las cuentas anuales consolidadas antes indicadas, junto con determinada información relevante de las mismas, disponible a la fecha de la elaboración de las mismas.

Si bien a efectos de elaborar estos estados financieros intermedios resumidos consolidados a 30 de junio de 2010, los criterios aplicados para considerar a una empresa integrante del Grupo, multigrupo o asociada y los métodos de consolidación o valoración aplicados a cada tipología de sociedades no han variado con respecto a los aplicados al 31 de diciembre de 2009 indicados anteriormente, durante el primer semestre del ejercicio 2010 se han producido cambios en la composición del Grupo y de su perímetro de consolidación. En este sentido, las variaciones producidas en el perímetro de consolidación del Grupo durante el primer semestre del ejercicio 2010 con origen en la adquisición o baja de participaciones en entidades o negocios del Grupo, se resumen en las tablas siguientes:

Coste (neto) de la combinación

• Altas del primer semestre del ejercicio 2010

			(a) + (b) (Mil)			
Denominación de la entidad adquirida o fusionada	Categoría	Fecha efectiva Categoría de la operación		Valor razonable de los instrumentos de patrimonio neto emitidos para la adquisición de la entidad (b)	% de los derechos de voto adquiridos	% de derechos de voto totales en la entidad con posterioridad a la adquisición
Mercurio Alicante Sociedad de						
Arrendamientos 1, S.L.U.	Grupo	27/02/2010	3	-	100	100
Procom Residencial Rivas, S.A.	Grupo	01/04/2010	-	-	55	100
Blue-Lor, S.L.	Asociada	23/04/2010	382	-	2,62	27,62
Eco Resort San Blas, S.L.	Multigrupo	16/06/2010	-	-	20	50

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

• Bajas del primer semestre del ejercicio 2010

Denominación de la entidad enajenada, escindida o dada de baja	Categoría	Fecha efectiva de la operación	% de los derechos de voto enajenados o dados de baja	% de los derechos de voto totales en la entidad con posterioridad a la enajenación	Beneficio / (Pérdida) generado (Miles de euros)
Pinar Espaiverd del Mediterráneo, S.L.	Asociada	14/01/2010	20	-	-
CAM International Ltd.	Grupo	22/04/2010	100	-	-
Mediterráneo Seguros Diversos, Compañía de Seguros y Reaseguros, S.A.	Asociada	30/06/2010	50	50	67.664

(3) Principios Contables y Normas de Valoración Aplicados

Para la elaboración de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados al 30 de junio del 2010 se han seguido los mismos principios contables y normas de valoración generalmente aceptados que los descritos en la nota 4 de las cuentas anuales consolidadas de la Caja de Ahorros del Mediterráneo y sociedades dependientes al 31 de diciembre de 2009, excepto por lo indicado en la nota 2 (b).

(4) Estacionalidad o Carácter Cíclico de las Transacciones

Dada la naturaleza de las actividades y operaciones más significativas llevadas a cabo por el Grupo, las cuales corresponden, fundamentalmente, a las actividades características y típicas de las entidades financieras, se puede afirmar que sus operaciones no se encuentran afectadas por factores de estacionalidad o ciclicidad, que puede existir en otro tipo de negocios.

(5) <u>Partidas Inusuales</u>

En los semestres finalizados a 30 de junio de 2010 y 2009, se han producido los siguientes hechos significativos inusuales por su naturaleza, importe o incidencia que ha afectado a los activos, pasivos, fondos propios o resultados del Grupo de una manera significativa, y que no han sido indicados en los distintos apartados de estas notas explicativas:

• Al 30 de junio de 2010

a) En junio de 2010, dentro de un acuerdo global que contempla la cesión del 50% del capital y la formación de un nuevo órgano de administración en el que el Grupo ya no tiene la mayoría y cede por tanto la gestión de la compañía, el Grupo ha vendido 420 acciones, representativas del 42% del capital social de Mediterráneo Seguros Diversos, Compañía de Seguros y Reaseguros, S.A., registrando un resultado positivo en el epígrafe de la cuenta de pérdidas y ganancias resumida consolidada "Ganancias (pérdidas) en la baja de activos no clasificados como no corrientes en venta" por importe de 67.664 miles de euros.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

- b) Como consecuencia de la venta descrita en el punto a) anterior, así como de los acuerdos firmados que suponen la cesión de la gestión de la compañía al comprador, la Caja ha consolidado como asociada su participación en Mediterráneo Seguros Diversos, Compañía de Seguros y Reaseguros, S.A., por su valor razonable a la fecha de estos estados financieros intermedios, registrando en el epígrafe de la cuenta de pérdidas y ganancias resumida consolidada "Ganancias (pérdidas) en la baja de activos no clasificados como no corrientes en venta" un importe de 65.000 miles de euros de conformidad con lo establecido por la NIC 27.
- c) La Caja ha procedido a deteriorar parte del Fondo de Comercio registrado por la adquisición del 100% de Crédito Inmobiliario, S.A. de C.V., Sociedad Financiera de Objeto Múltiple, E.N.R., por importe de 10.432 miles de euros , que ha sido registrado en el epígrafe de la cuenta de pérdidas y ganancias resumida consolidada "Pérdida por deterioro del resto de activos (netos)".

• Al 30 de junio de 2009

a) En el epígrafe de la cuenta de pérdidas y ganancias resumida consolidada "Otros Productos de Explotación" se incluye la compensación derivada del acuerdo de socios de la Sociedad dependiente Mediterráneo Vida, S.A.U. de Seguros y Reaseguros.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(6) Cartera de Negociación de Activo y Pasivo

El detalle de estos epígrafes, es como sigue:

	Miles de euros					
	Gru	ipo	Caja			
Activo	30.06.10	31.12.09	30.06.10	31.12.09		
Valores representativos de deuda	17.598	18.285	36.742	36.911		
Instrumentos de capital	3.187	5.026	2.789	4.621		
Derivados de negociación	274.870	272.695	236.988	228.682		
-	295.655	296.006	276.519	270.214		
En euros En moneda extranjera	264.195 31.460	274.332 21.674	245.059 31.460	240.144 30.070		
	295.655	296.006	276.519	270.214		
Pasivo						
Derivados de negociación	217.069	152.505	217.069	152.505		
En euros En moneda extranjera	188.007 29.062	130.818 21.687	188.007 29.062	130.818 21.687		
•	217.069	152.505	217.069	152.505		

Al 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009, el Grupo no mantenía activos clasificados como dudosos (deteriorados), ni existían derechos legales ni acuerdos de compensación.

Todos los activos y pasivos de la cartera de negociación cotizan en mercados organizados excepto los derivados de negociación.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(7) Otros Activos Financieros a Valor Razonable con Cambios en Pérdidas y Ganancias

El detalle de este epígrafe, es como sigue:

		Miles de euros				
	Gru	ipo	Ca	ja		
	30.06.10	31.12.09	30.06.10	31.12.09		
Valores representativos de deuda	57.545	67.165	57.451	66.423		
Instrumentos de capital	15.916	19.290				
	73.461	86.455	57.451	66.423		

Todos los títulos de esta cartera están denominados en euros y cotizan en mercados organizados.

(8) Activos Financieros Disponibles para la Venta

El detalle de este epígrafe, es como sigue:

	Miles de euros			
	Grı	іро	Caja	
	30.06.10	31.12.09	30.06.10	31.12.09
Valores representativos de deuda	6.359.451	5.583.038	5.244.937	4.519.873
Otros instrumentos de capital	1.477.121	1.737.920	1.245.784	1.514.304
-				
	7.836.572	7.320.958	6.490.721	6.034.177
En euros	7.498.420	6.968.826	6.069.101	5.605.345
En moneda extranjera	338.152	352.132	421.620	428.832
-				
	7.836.572	7.320.958	6.490.721	6.034.177

Todos los valores representativos de deuda están cotizados en mercados organizados.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

El detalle de los activos deteriorados y vencidos no deteriorados del Grupo al 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009 para esta cartera, es el siguiente:

	Miles de euros			
	30.06.10		31.12.09	
	Vencidos			Vencidos
		no		no
	Deteriorados	deteriorados	Deteriorados	deteriorados
Valores representativos de deuda	-	60.794	14.896	49.765
Otros instrumentos de capital	149.751	8.547	5.249	495
-				
	149.751	69.341	20.145	50.260

El movimiento durante el primer semestre del ejercicio 2010 y el ejercicio 2009 de las correcciones de valor por deterioro de activos constituidas para la cobertura del riesgo de crédito del Grupo ha sido el siguiente:

	Miles de euros
Saldo al 31.12.08	(18.156)
Dotaciones netas Recuperaciones	(2.266) 1.306
Saldo al 30.06.09	(19.116)
Dotaciones netas	(3.848)
Saldo al 31.12.09	(22.964)
Dotaciones netas Recuperaciones Utilizaciones Otros movimientos	(994) 20.196 757 2
Saldo al 30.06.10	(3.003)

Con fecha 25 de marzo de 2010, el Grupo ha vendido 11.800.000 acciones de Abertis Infraestructuras, S.A., representativas de un 1,68% del capital de dicha sociedad. Como consecuencia de esta operación, el Grupo ha registrado un resultado positivo en el epígrafe de la cuenta de pérdidas y ganancias resumida consolidada "Ganancias (pérdidas) de activos no corrientes en venta no clasificados como operaciones interrumpidas" por importe de 112.606 miles de euros.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

Asimismo, durante el primer semestre del ejercicio 2010, y como consecuencia de los deterioros identificados en determinados instrumentos de capital clasificados en esta cartera, el Grupo ha traspasado un importe negativo de 143.913 miles de euros, del epígrafe del balance de situación resumido consolidado "Patrimonio Neto - Ajustes por valoración – Activos financieros disponibles para la venta" al epígrafe de la cuenta de pérdidas y ganancias resumida consolidada "Pérdidas por deterioro de activos financieros (neto)".

(9) <u>Inversiones Crediticias</u>

El detalle de este epígrafe es como sigue:

Miles de euros			
Gru	ро	Caja	
30.06.10	31.12.09	30.06.10	31.12.09
1.784.257	2.849.770	1.875.214	3.376.919
52.355.512	52.896.256	52.143.133	52.428.996
361.315	1.128.188	361.315	918.074
54.501.084	56.874.214	54.379.662	56.723.989
52.413.679	54.831.782	53.035.654	55.440.536
2.087.405	2.042.432	1.344.008	1.283.453
54.501.084	56.874.214	54.379.662	56.723.989
	30.06.10 1.784.257 52.355.512 361.315 54.501.084 52.413.679 2.087.405	Grupo 30.06.10 31.12.09 1.784.257 2.849.770 52.355.512 52.896.256 361.315 1.128.188 54.501.084 56.874.214 52.413.679 54.831.782 2.087.405 2.042.432	Grupo Caj 30.06.10 31.12.09 30.06.10 1.784.257 2.849.770 1.875.214 52.355.512 52.896.256 52.143.133 361.315 1.128.188 361.315 54.501.084 56.874.214 54.379.662 52.413.679 54.831.782 53.035.654 2.087.405 2.042.432 1.344.008

El detalle de los activos deteriorados y vencidos no deteriorados del Grupo al 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009 para esta cartera es el siguiente:

	Miles de euros				
	30.06.10		31.12.09		
	Vencidos			Vencidos	
		no		no	
	Deteriorados	deteriorados	Deteriorados	deteriorados	
Depósitos en entidades de crédito	_	_	82	-	
Crédito a la clientela	2.746.306	261.542	2.686.684	239.948	
	2.746.306	261.542	2.686.766	239.948	
	2.770.300	201.372	2.000.700	237.740	

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

El movimiento durante el período correspondiente de las correcciones de valor por deterioro de activo del Grupo constituidas para la cobertura del riesgo de crédito, según haya sido determinada de forma individual (específica) o colectivamente y por riesgo país, ha sido el siguiente:

	Miles de euros				
	Específica	Colectiva	Riesgo país	Total	
Saldo al 31.12.08	(442.315)	(747.815)	(2.290)	(1.192.420)	
Altas	(640.915)	(378.296)	112	(1.019.099)	
Bajas	145.796	_	-	145.796	
Recuperaciones	82.867	258.457	340	341.664	
Otros movimientos	(84.609)	(60)	45	(84.624)	
	(020.17.5)	(0.57.74.1)	(4.500)	(4.000.500)	
Saldo al 30.06.09	(939.176)	(867.714)	(1.793)	(1.808.683)	
Altas	(498.618)	102.067	(139)	(396.690)	
Bajas	337.214	102.007	(139)	337.214	
Recuperaciones	43.030	11.630	151	54.811	
Otros movimientos	(45.976)	(1.149)	149	(46.976)	
Saldo al 31.12.09	(1.103.526)	(755.166)	(1.632)	(1.860.324)	
Altas	(639.972)	(25.494)	(85)	(665.551)	
Bajas	181.665	-	6	181.671	
Recuperaciones	195.670	148.646	239	344.555	
Otros movimientos	(8.506)	(557)	(233)	(9.296)	
Saldo al 30.06.10	(1.374.669)	(632.571)	(1.705)	(2.008.945)	

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

El movimiento de los instrumentos de la cartera inversiones crediticias en suspenso, dados de baja del balance de situación consolidado del Grupo durante el primer semestre de 2010 y el ejercicio 2009, ha sido el siguiente:

	Miles de euros		
	2010	2009	
Saldo al inicio	1.987.986	1.691.242	
Adiciones			
Con cargo a pérdidas y ganancias	80.478	253.092	
Otras	301.130	700.741	
Recuperaciones	(156.689)	(250.435)	
Bajas definitivas	(478.010)	(406.654)	
Saldo al final	1.734.895	1.987.986	

Durante el primer semestre de los ejercicios 2010 y 2009, el Grupo ha transferido sustancialmente los riesgos y beneficios asociados a titulizaciones que anteriormente tenían la consideración de "mantenidas en balance", y se han registrado los bonos emitidos por las titulizaciones afectadas que se encuentran en poder del Grupo en la rúbrica del balance de situación resumido consolidado "Inversiones crediticias - Valores representativos de deuda". Dichas operaciones han generado unos resultados negativos de 23.576 miles de euros registrados en el epígrafe de la cuenta de pérdidas y ganancias resumida consolidada "Resultados de operaciones financieras (neto)".

Asimismo, durante el primer semestre del ejercicio 2010, el Grupo ha recomprado bonos emitidos de determinadas titulizaciones realizadas por el Grupo, generando unos resultados positivos de 162.202 miles de euros registrados en el epígrafe de la cuenta de pérdidas y ganancias resumida consolidada "Resultados de operaciones financieras (neto)".

(10) Cartera de Inversión a Vencimiento

El detalle de este epígrafe es como sigue:

	Miles de euros				
	Gru	Grupo		ja	
	30.06.10	31.12.09	30.06.10	31.12.09	
Valores representativos de deuda Ajustes por valoración	3.748.658 (655)	3.961.825 (1.977)	2.395.728 (655)	2.619.098 (1.977)	
	3.748.003	3.959.848	2.395.073	2.617.121	

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

Todos los activos de esta cartera están denominados en euros y cotizan en mercados organizados.

- Al 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009 no existían activos deteriorados en esta cartera.
- Al 30 de junio de 2010, el importe de los activos vencidos no deteriorados de este epígrafe del balance de situación resumido consolidado es de 750 miles de euros (69.797 miles de euros al 31 de diciembre de 2009).
- El movimiento durante el primer semestre de 2010 y el ejercicio 2009 correspondiente de las correcciones de valor por deterioro de activos del Grupo constituidas para la cobertura del riesgo de crédito, determinada de forma colectiva, que se ha calculado siguiendo los criterios y factores descritos en la nota 4(d) de las cuentas anuales consolidadas del Grupo al 31 de diciembre de 2009, ha sido el siguiente:

	Miles de euros
Saldo al 31.12.08	(873)
Dotaciones netas	279
Recuperaciones	(279)
•	
Saldo al 30.06.09	(873)
Dotaciones netas	(1.104)
Saldo al 31.12.09	(1.977)
Dotaciones netas	(27)
Recuperaciones	1.349
Saldo al 30.06.10	(655)

(11) Derivados de Cobertura de Activo y Pasivo

Al 30 de junio de 2010 el Grupo tiene contratados derivados de cobertura por un importe neto de 664.815 miles de euros registrados en el activo del balance de situación (670.115 miles de euros a 31 de diciembre de 2009) y 238.145 miles de euros en el pasivo del balance de situación (213.351 miles de euros 31 de diciembre de 2009).

Las coberturas realizadas son de valor razonable mediante permutas financieras de tipo de interés (IRS) y de tipo de cambio (Cross Currency Swap), que cubren fundamentalmente emisiones de deuda y titulizaciones.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(12) Activos No Corrientes en Venta

El detalle de este epígrafe es como sigue:

	Miles de	euros
	30.06.10	31.12.09
Instrumentos de capital Activo material	15.634	-
Activo material de uso propio	52.762	31.773
Activo material adjudicado	1.725.537	1.499.648
Ajustes por valoración		
Deterioro de valor	(165.839)	(102.832)
	1.628.094	1.428.589

Los activos no corrientes en venta incluyen aquellos inmuebles de uso propio o adjudicados por incumplimiento de los prestatarios, para los que el Grupo ha aprobado y adoptado un plan para la venta de los mismos en el menor plazo posible, ofreciendo dichos activos a un precio adecuado en relación con su valor razonable actual y desarrollando un programa dinámico para la localización de posibles compradores.

(13) Activo Material

El detalle de este epígrafe es como sigue:

	Miles de	Miles de euros		
	30.06.10	31.12.09		
Activo material				
Inmovilizado material				
De uso propio	747.213	750.414		
Cedido en arrendamiento operativo	513	550		
Afecto a la Obra Social	58.545	59.456		
Inversiones inmobiliarias	268.232	89.098		
	1.074.503	899.518		

Con motivo de la firma de contratos de alquiler con opción a compra de inmuebles propiedad del Grupo con clientes, el Grupo ha reclasificado desde Activos no corrientes en venta a Inversiones Inmobiliarias 155 millones de euros.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(a) De uso propio

Un resumen de este epígrafe del balance de situación resumido consolidado al 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009 y de su movimiento durante el primer semestre del ejercicio 2009 y el ejercicio 2008 se presenta a continuación:

• Al 30 de junio de 2010

	Miles de euros				
	31.12.09	Altas / Dotaciones	Bajas / Recuperaciones	Otros movimientos / Utilizaciones	30.06.10
Coste					
Equipos informáticos y sus					
instalaciones	182.573	2.905	(26)	40	185.492
Mobiliario, vehículos y resto de					
instalaciones	460.563	11.145	(5.874)	231	466.065
Edificios	492.449	13.747	-	(11.849)	494.347
Obras en curso	65.532	19.476	-	(18.156)	66.852
Otros	4.056	348	(128)		4.276
	1.205.173	47.621	(6.028)	(29.734)	1.217.032
Amortización acumulada					
Equipos informáticos y sus					
instalaciones	(151.471)	(4.392)	23	(20)	(155.860)
Mobiliario, vehículos y resto de					
instalaciones	(239.382)	(8.670)	2.334	(52)	(245.770)
Edificios	(56.539)	(3.971)	2.624	3	(57.883)
Obras en curso	(4.256)	(870)	-	-	(5.126)
Otros	(696)	(9)			(705)
	(452.344)	(17.912)	4.981	(69)	(465.344)
Deterioro de valor acumulado					
Edificios	(2.136)	(4.038)	_	1.978	(4.196)
Otros	(279)	-			(279)
	(2.415)	(4.038)		1.978	(4.475)
Saldo neto	750.414	25.671	(1.047)	(27.825)	747.213

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

• Al 31 de diciembre de 2009

				Miles de euros			
	31.12.08	Altas / Dotaciones	Bajas / Recuperaciones	Traspasos a/de activos no corrientes en venta	Otros movimientos / Utilizaciones	Cambio perímetro	31.12.09
Coste							
Equipos informáticos y sus							
instalaciones	174.126	6.456	(107)	-	89	2.009	182.573
Mobiliario, vehículos y resto de							
instalaciones	444.143	17.150	(1.495)	(20.502)	(291)	1.056	460.563
Edificios	515.232	3.731	(782)	(28.583)	2.424	427	492.449
Obras en curso Otros	41.513 3.973	27.235 222	(1.433) (139)	-	(1.783)	-	65.532 4.056
Ottos	3.973		(139)				4.030
	1.178.987	54.794	(3.956)	(28.583)	439	3.492	1.205.173
Amortización acumulada							
Equipos informáticos y sus instalaciones Mobiliario, vehículos y resto de	(142.976)	(6.844)	29	-	-	(1.680)	(151.471)
instalaciones	(223.569)	(16.444)	1.130	_	7	(506)	(239.382)
Edificios	(53.032)	(5.901)	2.493	-	(81)	(18)	(56.539)
Obras en curso	(2.511)	(1.745)	-	-	-	-	(4.256)
Otros	(671)	(25)					(696)
	(422.759)	(30.959)	3.652	-	(74)	(2.204)	(452.344)
Deterioro de valor acumulado Equipos informáticos y sus							
instalaciones	-	-	-	-	-	-	-
Edificios	(2.040)	(2.448)	-	-	2.352	-	(2.136)
Otros	(279)	-					(279)
	(2.319)	(2.448)			2.352		(2.415)
Saldo neto	753.909	21.387	(304)	(28.583)	2.717	1.288	750.414

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(14) Pasivos Financieros a Coste Amortizado

El detalle de este epígrafe es como sigue:

	Miles de euros					
	Gru	po	Ca	ja		
	30.06.10	31.12.09	30.06.10	31.12.09		
Depósitos de Bancos Centrales Depósitos de entidades de crédito	2.518.497 8.419.677	2.505.942 7.546.196	2.518.497 7.819.173	2.505.942 6.889.274		
Depósitos de la clientela	42.040.596	41.174.524	44.169.286	45.343.318		
Débitos representados por valores negociables Pasivos subordinados Otros pasivos financieros	10.312.935 2.327.672 533.680	13.622.443 2.471.719 678.983	8.698.874 2.240.175 405.308	9.957.072 2.412.256 418.541		
	66.153.057	67.999.807	65.851.313	67.526.403		
En euros En moneda extranjera	64.284.943 1.868.114	65.642.673 2.357.134	64.807.377 1.043.936	65.907.498 1.618.905		
	66.153.057	67.999.807	65.851.313	67.526.403		

A continuación se presenta un resumen de los instrumentos representativos de deuda emitidos por entidades del Grupo, incluida la Caja, consolidadas globalmente o multigrupo consolidadas proporcionalmente en el período comprendido entre el 1 de enero y al 30 de junio de 2010 y 2009, con un detalle de los valores mantenidos al inicio y al final de dichos periodos:

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

• Al 30 de junio de 2010

	Miles de euros (*)				
	Saldo vivo inicial 31.12.09	Emisiones	Recompras o reembolsos	Ajustes por tipo de cambio y otros	Saldo vivo final 30.06.10
Valores representativos de deuda emitidos en un estado miembro de la Unión Europea, que han requerido del registro de un folleto informativo	23.212.721	1.220.748	(4.112.843)	106.683	20.427.309
Valores representativos de deuda emitidos en un estado miembro de la Unión Europea que no han requerido del registro de un folleto informativo	442.232	-	-	-	442.232
Otros valores representativos de deuda emitidos fuera de un estado miembro de la unión Europea	878.322	38.597	(716.024)	96.421	297.316
	24.533.275	1.259.345	(4.828.867)	203.104	21.166.857

^(*) Las inversiones realizadas en moneda extranjera se han convertido a euros al tipo de cambio de la fecha de la emisión, recompra o reembolso, o en su defecto, al tipo de cambio de la fecha a la que corresponde cada información.

• Al 30 de junio de 2009

	Miles de euros (*)				
	Saldo vivo inicial 31.12.08	Emisiones	Recompras o reembolsos	Ajustes por tipo de cambio y otros	Saldo vivo final 30.06.09
Valores representativos de deuda emitidos en un estado miembro de la Unión Europea, que han requerido del registro de un folleto informativo	19.490.360	4.193.042	(2.352.916)	74.210	21.404.696
Valores representativos de deuda emitidos en un estado miembro de la Unión Europea que no han requerido del registro de un folleto informativo	444.465	-	-	-	444.465
Otros valores representativos de deuda emitidos fuera de un estado miembro de la unión Europea	1.437.092	<u>-</u>	(822.867)	310.163	924.388
	21.371.917	4.193.042	(3.175.783)	384.373	22.773.549

^(*) Las inversiones realizadas en moneda extranjera se han convertido a euros al tipo de cambio de la fecha de la emisión, recompra o reembolso, o en su defecto, al tipo de cambio de la fecha a la que corresponde cada información.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

A efectos de lo dispuesto en los cuadros anteriores, se entiende por "folleto informativo" el documento descriptivo de los términos y condiciones finales que se registran cuando se realizan emisiones al amparo de un folleto de base, según se indica en el artículo 21 del Real Decreto 1310/2005, de 4 de noviembre, por el que se desarrolla parcialmente la Ley 24/1988, de 28 de julio, del Mercado de Valores, en materia de admisión a negociación de valores en mercados secundarios, de ofertas públicas de venta o suscripción y del folleto exigible a tales efectos.

(a) Depósitos de entidades de crédito

La composición de este epígrafe para el Grupo es la siguiente:

	Miles de	Miles de euros		
	30.06.10	31.12.09		
Cuentas a plazo	4.493.194	4.258.068		
Participaciones emitidas	144.031	122.685		
Cesión temporal de activos	2.993.221	2.580.780		
Otras cuentas	766.740	549.740		
Ajustes por valoración				
Intereses devengados	22.640	34.945		
Resto	(149)	(22)		
	8.419.677	7.546.196		
F.,	7,550,770	C 995 722		
En euros	7.552.778	6.885.733		
En moneda extranjera	866.899	660.463		
	8.419.677	7.546.196		

Al 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009 "Cuentas a plazo" incluía la emisión de varias cédulas hipotecarias por importe de 440.000 miles de euros.

El Grupo afecta expresamente en garantía de estos títulos las hipotecas que en cualquier tiempo consten inscritas a su favor.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(b) Depósitos de la clientela

La composición de este epígrafe para el Grupo es la siguiente:

	Miles de	e euros
	30.06.10	31.12.09
Administraciones Públicas		
Depósitos. Efectivo recibido	1.800.187	1.493.470
Ajustes por valoración		
Intereses devengados	5.083	8.206
Otros sectores privados		
Depósitos a la vista	8.139.150	8.495.977
Depósitos a plazo	30.589.863	30.031.554
Cesión temporal de activos	1.031.599	758.922
Ajustes por valoración		
Intereses devengados	140.846	221.074
Operaciones de micro-cobertura	337.979	169.144
Resto	(4.111)	(3.823)
	42.040.596	41.174.524
En euros	41.623.122	40.696.421
En moneda extranjera	417.474	478.103
	12 0 10 50 5	41 174 524
	42.040.596	41.174.524

Depósitos a plazo incluye la emisión de varias cédulas hipotecarias por importe de 8.123.316 miles de euros al 30 de junio de 2010 (7.979.400 miles de euros al 31 de diciembre de 2009). Un detalle de las emisiones realizadas durante el primer semestre del presente ejercicio 2010 es como sigue:

Cédula	Emisión	Vencimiento	Tipo de Interés	Miles de euros
Cédulas TDA 18, FTA AyT Cédulas Cajas Global FTA Serie XXVI	07/04/10 21/05/10	07/04/17 23/05/15	3,50% 3,75%	500.000 250.000
				750.000

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

Emisión	Nominal (miles de euros)	Tipo de interés	Cotización	Vencimiento
31/03/08	300.000	Euribor 3 meses + 0,060965%	A.I.A.F.	29/03/10
19/06/03	300.000	3,259%	A.I.A.F.	17/06/10

Las cédulas hipotecarias devengan intereses a tipo fijo y variable y han quedado integradas en fondos de titulización. El Grupo afecta expresamente como garantía de estos títulos las hipotecas que en cualquier momento consten inscritas a su favor.

(c) Débitos representados por valores negociables

La composición de este epígrafe para el Grupo es el siguiente:

20.06.10	
30.06.10	31.12.09
396.534	300.777
2.043.937	3.012.187
9.834.173	12.230.371
(1.971.107)	(1.860.173)
84.935	129.583
65.621	(42.428)
(141.158)	(147.874)
10.312.935	13.622.443
	12.417.047
576.010	1.205.396
10.312.935	13.622.443
	396.534 2.043.937 9.834.173 (1.971.107) 84.935 65.621 (141.158) 10.312.935 9.736.925 576.010

Durante los primeros semestres de los ejercicios 2010 y 2009, el Grupo ha recomprado títulos de deuda ordinaria y subordinada emitidas por determinadas participadas del Grupo, registrando dichos títulos en este epígrafe del balance de situación resumido consolidado. Dichas operaciones han generado unos resultados positivos de 38.821 y 85.131 miles de euros, respectivamente, registrados en el epígrafe de la cuenta de pérdidas y ganancias resumida consolidada "Resultados de operaciones financieras (neto)".

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

• Pagarés y efectos

(i) Pagarés

Un detalle de las principales emisiones de pagarés del Grupo Caja de Ahorros del Mediterráneo en vigor al 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009 se muestra a continuación:

	Miles de euros				
		Saldo vivo			
Fecha inscripción CNMV	Nominal	30.06.10	31.12.09	Tipo de interés	Vencimiento
21/12/07	5.000.000	-	20.234	3,73% - 5,13%	14/01/10 a 13/05/10
19/12/08	5.000.000	-	19.592	0,60% - 1,145%	04/03/10 a 15/04/10
22/12/09	3.000.000	96.986	-	0,59% - 1,094%	01/07/10 a 28/10/10
		96.986	39.826		
			-		

Dichos pagarés se negocian en el Mercado Secundario de la AIAF.

Adicionalmente, Crédito Inmobiliario, S.A. de C.V., Sociedad Financiera de Objeto Múltiple, E.N.R. incorpora a este capítulo del balance de situación resumido consolidado, al 30 de junio de 2010, 297.316 miles de euros (258.719 miles de euros al 31 de diciembre de 2009).

El Grupo no mantiene al 30 de junio de 2010 autocartera, como valores propios (11.100 miles de euros al 31 de diciembre de 2009).

<u>Títulos hipotecarios</u>

Un detalle del saldo vivo al 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009 de las emisiones realizadas por el Grupo Caja de Ahorros del Mediterráneo es como sigue:

	Miles de euros				Vencimiento	
		Saldo	vivo			final de la
Emisión	Nominal	30.06.10	31.12.09	Tipo de interés	Cotización	emisión
25/06/08	1.000.000	-	998.250	6,13%	A.I.A.F.	25/06/10
29/12/08	583.500	585.245	585.245	4,00%	A.I.A.F.	29/12/11
17/02/09	433.700	433.522	433.522	3,50%	A.I.A.F.	17/02/12
22/10/09	1.000.000	995.170	995.170	3,38%	A.I.A.F.	22/10/14
27/04/10	30.000	30.000		4,60%	A.I.A.F.	31/07/20
	3.047.200	2.043.937	3.012.187			

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

• Otros valores no convertibles y valores propios

(i) Programa de emisión de obligaciones simples

- La Caja estableció en el año 2005 un Programa de Emisión de Renta Fija Simple para la emisión de obligaciones simples ordinarias o subordinadas, cédulas hipotecarias y cédulas territoriales, disponible los doce meses posteriores a su registro. El programa fue renovado con fecha 18 de agosto de 2009.
- Al 30 de junio de 2010 se encuentran en circulación obligaciones simples ordinarias, reembolsables a la par, que devengan tipos de interés variable más un diferencial por importe de 8.235.179 miles de euros (8.466.416 miles de euros al 31 de diciembre de 2009). Durante el primer semestre del ejercicio 2010 se ha realizado la emisión cuyo detalle es como sigue:

	Miles	le euros			final de la
Emisión	Nominal	Saldo vivo	Tipo de interés	Cotización	emisión
23/06/10	357.000	343.762	3,00%	A.I.A.F.	12/11/14

Un detalle de los valores amortizados durante el primer semestre del presente ejercicio 2010 es como sigue:

Emisión	Nominal y saldo vivo (miles de euros)	Tipo de interés	Cotización	Vencimiento final de la emisión
14/01/05	475.000	Euribor 3 meses + 0,16%	A.I.A.F.	14/01/10
16/09/09	100.000	Euribor 3 meses + margen variable trimestralmente	A.I.A.F.	16/06/10
	575.000			

El Grupo mantiene al 30 de junio de 2010 en autocartera, como valores propios, un importe de 1.779.572 miles de euros (1.635.411 miles de euros al 31 de diciembre de 2009).

(ii) Euronotas CAM Global Finance EMTN

Durante el ejercicio 1998 las sociedades del Grupo CAM Global Finance Ltd. y CAM International Ltd. establecieron un Programa de Emisión de Euronotas (Guaranteed Euro Medium Term Note Programme) garantizado por la Caja, por un valor de hasta 5.000 millones de euros o equivalente en otras monedas en la fecha de emisión, tras sucesivas actualizaciones.

Al 30 de junio de 2010 la totalidad del saldo de las emisiones vivas de Euronotas emitidas por CAM Global Finance, dentro de este programa, correspondía a la IV Emisión por importe de 25.000 miles de euros cuyo vencimiento se producirá el 22 de diciembre de 2030.

(Continúa)

Vancinsianta

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

El Grupo mantenía al 30 de junio de 2010 y al 31 de diciembre de 2009 en autocartera, como valores propios, la totalidad de la IV Emisión.

(iii) Programa de emisión de Euronotas

Durante el ejercicio 2005 las sociedades del Grupo, CAM Global Finance, S.A.U. y CAM International Issues, S.A.U., establecieron un Programa de Emisión de Euronotas (Euro Medium Term Note Programme), para la emisión de deuda ordinaria y subordinada hasta un importe máximo global de 10.000 millones de euros o su equivalente en otras monedas garantizado por la Caja. Con fecha 19 de junio de 2009, se actualizó el citado Programa de Emisión hasta un importe máximo de 15.000 millones de euros o su equivalente en otras monedas garantizado por la Caja.

Al 30 de junio de 2010 el saldo vivo correspondiente a emisiones simples u ordinarias de Euronotas emitidas ascendía a 1.573.995 miles de euros (3.044.800 miles de euros al 31 de diciembre de 2009). Al 30 de junio de 2010 el Grupo mantenía una emisión denominada en libras esterlinas.

Un detalle de los valores amortizados durante el primer semestre del presente ejercicio 2010 es como sigue:

	Fecha de	Fecha de		Nominal
Emisión	emisión	vencimiento	Tipo de interés	(miles de euros)
1a	01/06/05	01/06/10	Euribor 3 meses + 0,15%	1.500.000
1	01/00/03	01/00/10	Euribor 5 meses + 0,1570	1.300.000

El Grupo mantiene al 30 de junio de 2010 en autocartera, como valores propios, un importe de 166.535 miles de euros (114.110 miles de euros al 31 de diciembre de 2009).

(iv) Emisiones Estados Unidos

Durante el ejercicio 2007 la sociedad del Grupo, CAM US Finance, S.A.U. realizó varias emisiones de deuda ordinaria en dólares americanos. Al 30 de junio de 2010 todas las emisiones se encontraban vencidas. El valor de dichas emisiones al 31 de diciembre de 2009 era de 694.155 miles de euros.

Un detalle de los valores amortizados durante el primer semestre del presente ejercicio 2010 es como sigue:

	Fecha de	Fecha de		Nominal (miles
Emisión	emisión	vencimiento	Tipo de interés	de euros)
2ª	01/02/07	01/02/10	Libor 3 meses + 0,15%	716.025

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

El Grupo no mantiene en autocartera al 30 de junio de 2010 valores propios (al 31 de diciembre de 2009 mantenía en autocartera valores propios por importe de 74.552 miles de euros).

(d) Pasivos subordinados

La composición de este epígrafe es el siguiente:

	Miles de	e euros
	30.06.10	31.12.09
Débitos representados por valores negociables subordinados, no convertibles Depósitos subordinados	2.300.005 25.025	2.441.605 25.025
Ajustes por valoración Intereses devengados Resto	3.954 (1.312)	6.583 (1.494)
	2.327.672	2.471.719

La totalidad de estos saldos se encuentran denominados en euros.

(15) <u>Pasivos por Contratos de Seguros</u>

La composición de este epígrafe es como sigue:

	Miles de euros	
	30.06.10	31.12.09
Primas no consumidas y riesgos en curso	16.278	5.593
Seguros no vida:		
Prestaciones	-	797
Seguros de vida:		
Provisiones matemáticas	2.279.177	2.311.357
Prestaciones	19.794	18.972
Participación en beneficios y extornos	11.001	11.110
Seguros de vida cuando el riesgo de la inversión lo		
asumen los tomadores	163.426	153.509
Ajustes tácitos por asimetrías contables	(22.926)	(11.141)
	2.466.750	2.490.197

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(16) <u>Provisiones</u>

La composición de este epígrafe es como sigue:

	Miles de euros		
	30.06.10	31.12.09	
Fondo para pensiones y obligaciones similares	120.914	132.272	
Provisiones para impuestos y otras contingencias legales	11.762	14.239	
Provisiones para riesgos y compromisos contingentes	50.010	48.480	
Otras provisiones	75.439	67.539	
•			
	258.125	262.530	

El movimiento por tipo de provisión, durante el primer semestre de 2010 y el ejercicio 2009, ha sido el siguiente:

]	Miles de euros		
	Fondo para pensiones y obligaciones similares	Provisiones para impuestos y otras contingencias legales	Provisiones para riesgos y compromisos contingentes	Otras provisiones	Total
Saldo al 31.12.08	157.019	10.120	37.944	25.387	230.470
Dotaciones netas Recuperaciones Utilizaciones Otros movimientos	724 - (13.889) -	(25) 52	25.019 (13.714) - (18)	2.010 (9.479) (2.530) 33	27.765 (23.193) (16.444) 67
Saldo al 30.06.09	143.854	10.159	49.231	15.421	218.665
Dotaciones netas Recuperaciones Utilizaciones Otros movimientos	930 - (12.512) -	4.988 - (980) 72	(465) (304) - 18	55.735 (1.030) (2.269) (318)	61.188 (1.334) (15.761) (228)
Saldo al 31.12.09	132.272	14.239	48.480	67.539	262.530
Dotaciones netas Recuperaciones Utilizaciones Otros movimientos	696 - (12.054) -	3.636 (6.123) 10	7.309 (5.992) - 213	11.333 (1.325) (1.135) (973)	22.974 (7.317) (19.312) (750)
Saldo al 30.06.10	120.914	11.762	50.010	75.439	258.125

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(a) Fondo para pensiones y obligaciones similares

Al 31 de diciembre de 2009, los compromisos por pensiones contraídos por el Grupo ascendían a 633.449 miles de euros que se encontraban cubiertos en su totalidad por planes de pensiones, pólizas de seguros y fondos internos. Al 30 de junio de 2010, los compromisos contraídos y sus correspondientes coberturas no difieren significativamente de los registrados a cierre del ejercicio económico precedente.

(b) <u>Provisión para impuestos y otras contingencias legales, provisiones para riesgos y</u> compromisos contingentes y otras provisiones

Esta información financiera intermedia resumida consolidada recoge provisiones constituidas para hacer frente a obligaciones surgidas por sucesos pasados que están especificados en cuanto a su naturaleza (fundamentalmente de naturaleza fiscal, legal, jurídica y relacionadas con el negocio) pero resultan indeterminadas en cuanto a su importe o momento de cancelación. Por lo que en la preparación de esta información financiera intermedia resumida consolidada se han efectuado estimaciones en base a la mejor información disponible en la actualidad.

(17) Patrimonio Neto

Durante el primer semestre del ejercicio 2010 no se ha producido ninguna otra variación cuantitativa o cualitativa en los recursos propios del Grupo, más allá de las que se indican en el estado de ingresos y gastos reconocidos resumidos consolidados y en el estado total de cambios en el patrimonio neto resumido consolidado adjuntos.

(a) <u>Valores propios</u>

Al 30 de junio de 2010, el Grupo mantenía en su poder Cuotas Participativas como valores propios por un importe de 1.298 miles de euros (6.257 miles de euros al 31 de diciembre de 2009).

El movimiento de la autocartera por número de cuotas participativas en el primer semestre del ejercicio 2010 y el ejercicio 2009 es como sigue:

	Número de cuotas
Saldo al 31.12.08	1.326.631
Altas Bajas	1.517.802 (1.740.250)
Saldo al 31.12.09	1.104.183
Altas Bajas	620.790 (1.500.970)
Saldo al 30.06.10	<u>224.003</u> (Continúa)

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

Al 30 de junio de 2010, el Grupo poseía 224.003 cuotas participativas (1.104.183 cuotas participativas al 31 de diciembre de 2009), de 448 miles de euros de valor nominal (2.208 miles de euros de valor nominal al 31 de diciembre de 2009).

En el primer semestre del ejercicio 2010 se han obtenido unos beneficios por la enajenación y cobro de dividendos de cuotas participativas por importe de 347 miles de euros (83 miles de euros al 31 de diciembre de 2009), que figura registrado en el epígrafe de "Reservas (pérdidas) acumuladas" del patrimonio neto consolidado.

Un detalle de la autocartera al 30 de junio de 2010 y al 31 de diciembre de 2009 es como sigue:

			Miles de euros			Euros			
Número de cuotas		Valor n	ominal	Reserva cu	iotas propias	Precio m adquis			aje sobre nio neto
30.06.10	31.12.09	30.06.10	31.12.09	30.06.10	31.12.09	30.06.10	31.12.09	30.06.10	31.12.09
224.003	1.104.183	448	2.208	347	83	5,77	5,66	0,04%	0,16%

(b) Recursos propios

Los recursos propios netos del Grupo al 30 de junio de 2010 cumplen los requisitos establecidos por el Banco de España sobre determinación y control de los recursos propios mínimos.

(c) Beneficio por cuota participativa

El beneficio básico por cuota participativa es calculado dividiendo el Excedente de Libre Disposición que corresponde a los Cuotapartícipes (ELD Cuotapartícipes) del período en que las cuotas participativas de la Caja han permanecido en circulación, entre el número medio de cuotas participativas en circulación durante el periodo correspondiente (a estos efectos se deducen las cuotas participativas mantenidas como valores propios). Al 30 de junio de 2009, el beneficio por cuota participativa es el siguiente:

	30.06.10	30.06.09
ELD Cuotapartícipes del periodo (miles de euros) Número medio de cuotas participativas	11.832 49.335.907	14.469 48.790.043
Beneficio por cuota (euros)	0,2398	0,2966

El beneficio diluido por cuota participativa coincide con el beneficio básico.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(d) Dividendos

A continuación se detallan las retribuciones a los cuotapartícipes llevadas a cabo en el ejercicio 2009 y el primer semestre de 2010:

Fecha de aprobación	Fecha de descuento	Beneficio del ejercicio	Importe bruto por cuota (Euros)	Importe total (Miles de euros)
29/01/2009	10/02/2009	A cuenta 2008	0,0438	2.190
26/02/2009	17/06/2009	Compl. 2008	0,0438	2.190
17/12/2009	22/12/2009	A cuenta 2009	0,0709	3.545
21/05/2010	10/06/2010	Compl. 2009	0,0891	4.455

(18) Riesgos y Compromisos Contingentes

La composición de este epígrafe es la siguiente:

	Miles de euros	
	30.06.10	31.12.09
Riesgos contingentes		
Garantías financieras		
Avales y otras cauciones prestadas	314.488	364.564
Activos afectos a obligaciones de terceros	10	10
Créditos documentarios irrevocables	89.703	87.442
Otros avales y cauciones prestadas	1.821.203	2.024.768
	2.225.404	2.476.784
Compromisos contingentes		
Disponibles por terceros	3.759.263	4.270.702
Contratos convencionales de adquisición de activos		
financieros	84.008	55
Valores suscritos pendientes de desembolso	16.898	15.769
Otros compromisos	1.031.719	319.251
•		
	4.891.888	4.605.777

Compromisos contingentes disponibles por terceros, recoge en su totalidad compromisos de crédito de disponibilidad inmediata.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(19) Información sobre Personal

(a) Plantilla

La distribución del número medio de empleados del Grupo y de la Caja por sexos correspondiente a los semestres finalizados el 30 de junio de 2010 y 2009 es como sigue:

	Miles de euros				
Gru	іро	Ca	ija		
30.06.10	30.06.09	30.06.10	30.06.09		
4.188	4.193	3.696	3.803		
3.914	4.102	3.425	3.615		
8.102	8.295	7.121	7.418		
	30.06.10 4.188 3.914	Grupo 30.06.10 30.06.09 4.188 4.193 3.914 4.102	Grupo Ca 30.06.10 30.06.09 30.06.10 4.188 4.193 3.696 3.914 4.102 3.425		

(20) Operaciones y Saldos con Partes Vinculadas

A efectos de la elaboración de estos estados financieros intermedios resumidos consolidados se ha considerado como "partes vinculadas" al Grupo, de acuerdo a lo dispuesto en la Orden EHA/3050/2004, de 15 de septiembre, aquellas sobre las que, individualmente o formando parte de un grupo que actúa en concierto, el Grupo ejerce o tiene la posibilidad de ejercer directamente o indirectamente, o en virtud de pactos o acuerdos entre accionistas, el control sobre ella o una influencia significativa en la toma de sus decisiones financieras y operativas. También se han considerado partes vinculadas aquellas entidades o partes que ejercen o tienen la posibilidad de ejercer dicho control o influencia significativa sobre el Grupo.

Existe control cuando a su vez existe "unidad de decisión". En particular, se presumirá que existe unidad de decisión cuando una entidad, que se calificará como dominante, sea socio de otra entidad, que se calificará como dependiente, y se encuentre en relación con ésta en alguna de las siguientes situaciones:

- (a) Posea la mayoría de los derechos de voto.
- (b) Tenga la facultad de nombrar o destituir a la mayoría de los miembros del órgano de administración.
- (c) Pueda disponer, en virtud de acuerdos celebrados con otros socios, de la mayoría de los derechos de voto.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

- (d) Haya designado exclusivamente con sus votos a la mayoría de los miembros del órgano de administración, que desempeñen su cargo en el momento en que deban formularse las cuentas consolidadas y durante los dos ejercicios inmediatamente anteriores. Este supuesto no dará lugar a la consolidación si la sociedad cuyos administradores han sido nombrados, está vinculada a otra en alguno de los casos previstos en las dos primeras letras de este apartado.
- Se presumirá igualmente que existe unidad de decisión, aunque no exista participación, cuando, por cualesquiera otros medios, una o varias sociedades se hallen bajo dirección única. En particular, cuando la mayoría de los miembros del órgano de administración de la entidad dominada sean miembros del órgano de administración o altos directivos de la entidad dominante o de otra dominada por ésta.
- Por su parte, se entiende como "influencia significativa" aquella que permite a quien la ejerce, influir en las decisiones financieras y operativas de una entidad. Se presume, salvo prueba en contrario, que el inversor ejerce influencia significativa si posee directa o indirectamente, el 20 por ciento o más del poder de voto de la participada. Adicionalmente, a los efectos a los efectos de las presentes cuentas anuales semestrales, la existencia de influencia significativa se evidencia, salvo prueba en contrario, a través de uno o varios de los siguientes supuestos:
- (a) Representación en el consejo de administración, u órgano equivalente de dirección de la entidad participada;
- (b) Participación en los procesos de fijación de políticas, entre los que se incluyen las decisiones sobre dividendos y otras distribuciones;
- (c) Transacciones de importancia relativa con la participada;
- (d) Intercambio de personal directivo; o
- (e) Suministro de información técnica esencial.
- De manera adicional a la información sobre retribuciones a los miembros del Consejo de Administración, de la Comisión de Control y a la Alta Dirección de la Caja que se presenta en la Nota 21, en el Anexo II se presenta el detalle de las transacciones realizadas por el Grupo con partes vinculadas a éste durante los semestres finalizados al 30 de junio de 2010 y 2009, agrupadas por tipo de transacción y por tipo de parte vinculada requerido por la Orden EHA/3050/2004, de 15 de septiembre.
- A efectos de la información presentada en el Anexo II, se han incluido todas aquellas operaciones que suponen una transferencia de recursos, servicios u obligaciones entre partes vinculadas con independencia de que exista o no contraprestación. No se ha incluido en el detalle anterior aquellas operaciones que, perteneciendo al giro o tráfico ordinario de la compañía, se efectúen en condiciones normales de mercado y son de escasa relevancia.
- Las operaciones que se han detallado en el Anexo II realizadas entre partes vinculadas se han realizado a precios y en condiciones de mercado.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

(21) <u>Información de los Miembros del Consejo de Administración, Comisión de Control y Alta</u> Dirección

(a) Retribuciones, dietas, sueldos y planes de incentivos

La remuneración devengada por los miembros del Consejo de Administración, de la Comisión de Control (dietas por su asistencia a los Órganos de Gobierno de la Caja) y Alta Dirección de la Entidad correspondientes son los siguientes:

	Miles de	Miles de euros		
	Retribuciones	Retribuciones a corto plazo		
	30.06.10	30.06.09		
Consejo de Administración Comisión de Control	72 24	59 18		
Alta Dirección	1.662	1.591		
Total	1.758	1.668		

La remuneración devengada por los miembros del Consejo de Administración que finalizaron mandato al 30 de junio de 2009 y 2010 fue la siguiente:

	Miles d	e euros
	Retribuciones	a corto plazo
	30.06.10	30.06.09
Consejo de Administración	4	4
Comisión de control	4	
	8	4

Las remuneraciones percibidas por los miembros del Consejo de Administración y de la Comisión de Control por asistencia a Órganos de Gobierno de sociedades del Grupo y cotizadas, asciende a 652 y 505 miles de euros al 30 de junio de 2010 y 2009, respectivamente.

La Caja no mantiene compromisos de remuneraciones devengadas con los actuales o antiguos Consejeros y Directores.

Las obligaciones contraídas en materia de pensiones o de pago de primas de seguros de vida al 30 de junio de 2010 ascienden a 127 miles de euros (152 miles de euros al 30 de junio de 2009).

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

A efectos de lo dispuesto en los apartados anteriores, se entiende por Alta Dirección del Grupo aquellas personas que desarrollan en el Grupo, de hecho o de derecho, funciones de dirección bajo la dependencia directa de los órganos de administración, de comisiones ejecutivas o de miembros del Consejo ejecutivo o directores generales de la misma, incluidos los apoderados que no restrinjan el ámbito de su representación a áreas o materias específicas o a la actividad que constituyen el objeto de la Entidad.

(b) Créditos y avales

El detalle de los saldos con miembros del Consejo de Administración y Comisión de Control de la Caja es el siguiente:

	Miles de euros		
	30.06.10	30.06.09	
Créditos concedidos	84.704	141.914	

Los saldos de créditos se refieren a los Consejeros y personas vinculadas (cónyuge, descendientes y ascendientes, así como sociedades donde ostenten cargos o participación por sí mismos, o en representación de otra entidad o sociedad distinta de la Caja).

Los criterios que se aplican en la concesión de préstamos, depósitos, aceptaciones y operaciones de análoga naturaleza son los habituales en la operatoria de la Entidad. Las operaciones de riesgo son aprobadas por el Consejo de Administración de la Caja.

(22) <u>Información por Segmentos</u>

- El Grupo elabora su información por segmentos del ejercicio 2010 de acuerdo a lo establecido en la NIIF 8.
- El Grupo se encuentra divido en segmentos de negocio por lo que los mismos han sido considerados como primarios y de manera secundaria presenta información financiera por segmentos geográficos.
- Los segmentos de negocio muestran la estructura del Grupo a finales del primer semestre del ejercicio 2010, teniendo en cuenta la naturaleza de los productos y servicios ofrecidos y los grupos de clientes. La información segmentada ha sido preparada de acuerdo con las políticas de gestión adoptadas para preparar y presentar los estados financieros del Grupo que no difieren de aquellas empleadas para la segmentación en las cuentas anuales del ejercicio económico precedente.

Los activos registrados no han experimentado variaciones significativas con respecto los importes indicados en las cuentas anuales consolidadas del ejercicio económico precedente.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

Una descripción de cada uno de los segmentos de negocio del Grupo es como sigue:

- Actividad de banca universal.
- Actividad de seguros
- Otras actividades

A continuación se presenta el detalle de los ingresos ordinarios del Grupo al 30 de junio de 2010 y 2009 devengados en los seis primeros meses de dichos semestres, desglosado por segmentos de negocio, con indicación de los ingresos que proceden de clientes externos del Grupo y los que provienen de la imputación de ingresos entre segmentos de negocio:

Ingresos ordinarios (Miles de euros)

		11151	esos oramano	s (willes de el	aros)	
	procedente	ordinarios s de clientes ernos	Ingresos o		Total ingresos ordinarios	
Segmentos	30.06.10	30.06.09	30.06.10	30.06.09	30.06.10	30.06.09
Banca Universal Actividad de Seguros Otras Actividades Ajustes y eliminaciones de ingresos ordinarios entre	1.587.807 268.349 46.895	2.407.492 587.689 36.994	523.443 16.922 4.367	385.621 16.563 4.038	2.111.250 285.271 51.262	2.793.113 604.252 41.032
segmentos			(544.732)	(406.222)	(544.732)	(406.222)
	1.903.051	3.032.175			1.903.051	3.032.175

A efecto de lo dispuesto en el cuadro anterior, se consideran ingresos ordinarios los registrados en los capítulos "Intereses y rendimientos asimilados", "Rendimientos de instrumentos de capital", "Comisiones percibidas", "Resultado de las operaciones financieras (neto)" y "Otros productos de explotación" de las cuentas de pérdidas y ganancias resumidas consolidadas correspondientes a los semestres finalizados el 30 de junio de 2010 y 2009 adjuntas.

Notas Explicativas de los Estados Financieros Consolidados Intermedios

A continuación se presenta una conciliación entre el resultado consolidado antes de impuestos del Grupo correspondiente a los semestres finalizados a 30 de junio de 2010 y 2009 desglosado por segmentos de negocio y el resultado antes de impuestos mostrado en las cuentas de pérdidas y ganancias resumidas consolidadas de dichos semestres adjuntas:

	Resultado consolidado antes de impuestos (Miles de euros)			
Segmentos	30.06.10	30.06.09		
Banca Universal Actividad de Seguros Otras Actividades	250.762 33.125 (21.730)	328.051 31.700 (17.671)		
Total resultado de los segmentos sobre los que se informa	262.157	342.080		
(+/-) Eliminación de resultados internos (entre segmentos)	(89.338)	(146.085)		
Resultado antes de impuestos	172.819	195.995		

A efectos de presentar su información por segmentos, el Grupo considera el segmento geográfico como su segmento secundario.

A continuación se presenta el desglose del importe del epígrafe "Intereses y rendimientos asimilados" de las cuentas de pérdidas y ganancias resumidas consolidadas del Grupo e individuales de la Caja correspondientes a los semestres finalizados el 30 de junio de 2009 y 2008 en función de los segmentos geográficos en los que tienen su origen:

Intereses y rendimientos asimilados por áreas geográficas (Miles de euros)

		,		
	Grupo		Caj	ja
Área Geográfica	30.06.10	30.06.09	30.06.10	30.06.09
Mercado interior Exportación:	1.150.642	2.012.511	1.038.998	1.856.401
a) Resto de países	56.249	7.872	4.349	7.872
	1.206.891	2.020.383	1.043.347	1.864.273

Balances de Situación Resumidos Individuales a 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009 de Caja de Ahorros del Mediterráneo

(Expresados en miles de euros)

ACTIVO	30.06.2010 (*)	31.12.2009
Caja y depósitos en bancos centrales	371.686	673.688
Cartera de negociación	276.519	270.214
Otros activos financieros a valor razonable con cambios en pérdidas y ganancias	57.451	66.423
Activos financieros disponibles para la venta	6.490.721	6.034.177
Inversiones crediticias	54.379.662	56.723.989
Cartera de inversión a vencimiento	2.395.073	2.617.121
Derivados de cobertura	664.815	670.115
Activos no corrientes en venta	1.502.796	1.375.660
Participaciones Entidades asociadas Entidades multigrupo Entidades del grupo Activo material Inmovilizado material	98.758 51.991 1.316.826 1.467.575	98.670 52.063 1.131.101 1.281.834
Inversiones inmobiliarias	224.124	47.613
	916.865	779.835
Activo intangible Otro activo intangible	216.819	191.792
Activos fiscales Corrientes Diferidos	25.241 801.172	3.092 683.080
	826.413	686.172
Resto de activos	195.452	70.601
TOTAL ACTIVO	69.761.847	71.441.621

Balances de Situación Resumidos Individuales a 30 de junio de 2010 y 31 de diciembre de 2009 de Caja de Ahorros del Mediterráneo

(Expresados en miles de euros)

PASIVO	30.06.2010	31.12.2009
Cartera de negociación	217.069	152.505
Pasivos financieros a coste amortizado	65.851.313	67.526.403
Derivados de cobertura	238.145	213.351
Provisiones	298.241	259.204
Pasivos fiscales Corrientes Diferidos	52.526 65.155	51.247 73.855
	117.681	125.102
Fondo de la Obra Social	173.272	155.426
Resto de pasivos	190.653	172.393
TOTAL PASIVO	67.086.374	68.604.384
PATRIMONIO NETO		
Fondos propios Fondo de dotación Escriturado	3.011	3.011
Prima de emisión	113.824	113.824
Reservas	2.551.541	2.332.254
Otros instrumentos de capital Cuotas participativas y fondos asociados	199.051	187.389
Menos: Valores Propios	(1.214)	(6.166)
Resultado del periodo	170.371	276.547
Dividendos y retribuciones		(3.545)
	3.036.584	2.903.314
Ajustes por valoración Activos financieros disponibles para la venta Coberturas de los flujos de efectivo	(361.775) (24.866)	(62.656)
Diferencias de cambio	25.530	(3.421)
	(361.111)	(66.077)
TOTAL PATRIMONIO NETO	2.675.473	2.837.237
TOTAL PATRIMONIO NETO Y PASIVO	69.761.847	71.441.621
Pro-memoria Riesgos contingentes	2.221.165	2.466.724
Compromisos contingentes	3.642.160	3.260.033

Cuentas de Pérdidas y Ganancias Resumidas Individuales para los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009 de Caja de Ahorros del Mediterráneo

(Expresadas en miles de euros)

	30.06.2010 (*)	30.06.2009 (*)
Intereses y rendimientos asimilados Intereses y cargas asimiladas	1.043.347 (684.023)	1.864.273 (1.138.044)
MARGEN DE INTERESES	359.324	726.229
Rendimiento de instrumentos de capital Comisiones percibidas Comisiones pagadas Resultados de operaciones financieras (neto) Diferencias de cambio (neto) Otros productos de explotación	263.849 102.956 (15.445) 189.578 (13.856) 72.635	123.032 117.305 (17.851) 91.092 2.041 128.439
Otras cargas de explotación	(39.935)	(40.078)
MARGEN BRUTO	919.106	1.130.209
Gastos de administración Gastos de personal Otros gastos generales de administración	(210.225) (86.138)	(206.263) (82.828)
	(296.363)	(289.091)
Amortización Dotaciones a provisiones (neto) Pérdidas por deterioro de activos financieros (neto)	(23.253) (90.092) (333.202)	(15.866) (8.231) (594.250)
RESULTADO DE LA ACTIVIDAD DE EXPLOTACIÓN	176.196	222.771
Pérdida por deterioro del resto de activos (neto) Ganancias (pérdidas) en la baja de activos no clasificados como no corrientes en venta Ganancias (pérdidas) de activos no corrientes en venta no clasificados como operaciones	(18.527) (6.864)	(60) 42.761
interrumpidas	(8.546)	(35.666)
RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS	142.259	229.806
Impuesto sobre beneficios	28.112	(26.704)
RESULTADO DEL PERÍODO PROCEDENTE DE OPERACIONES CONTINUADAS	170.371	203.102
RESULTADO DEL PERÍODO	170.371	203.102
BENEFICIO POR CUOTA PARTICIPATIVA		
Beneficio básico (euros) Beneficio diluido (euros)	0,2398 0,2398	0,2966 0,2966

Estados de Ingresos y Gastos Reconocidos Resumidos Individuales para los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009 de Caja de Ahorros del Mediterráneo

(Expresadas en miles de euros)

	30.06.2010 (*)	30.06.2009 (*)
Resultado del período	170.371	203.102
Otros ingresos y gastos reconocidos Activos financieros disponibles para la venta		
Ganancias (pérdidas) por valoración	(365.608)	2.445
Importes transferidos a la cuenta de pérdidas y ganancias	(46.710)	(1.432)
Otras reclasificaciones	3.508	-
	(408.810)	1.013
Coberturas de los flujos de efectivo		
Ganancias (pérdidas) por valoración	(35.523)	-
Diferencias de cambio		
Ganancias (pérdidas) por valoración	41.151	(5.066)
Impuesto sobre beneficios	108.147	760
	(295.035)	(3.293)
Total ingresos y gastos reconocidos	(124.664)	199.809

Estados Totales de Cambios en el Patrimonio Neto Resumidos Individuales para los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009 de Caja de Ahorros del Mediterráneo

(Expresados en miles de euros)

Fondos propios

				1 onuos p	oropios					
	Fondo de dotación	Prima de emisión	Reservas (pérdidas) acumuladas	Otros instrumentos de capital	Menos: valores propios	Resultado del período	Dividendos y retribuciones	Total fondos propios	Ajustes por valoración	Total patrimonio neto
Saldo final al 31 de diciembre de 2008	3.011	113.824	2.007.907	178.176	(7.378)	405.320	-	2.700.860	(273.056)	2.427.804
Total ingresos y gastos reconocidos	-	-	-	-	-	203.102	-	203.102	(3.293)	199.809
Otras variaciones del patrimonio neto Distribución de dividendos/Remuneración de socios Operaciones con instrumentos de capital propio (neto) Traspasos entre partidas de patrimonio neto Dotación discrecional de Obra Social	- - - -	- - - -	(230) 324.481	9.200	1.235	(4.380) - (333.681) (67.259)	- - - -	(4.380) 1.005 - (67.259)	- - - -	(4.380) 1.005 - (67.259)
Saldo final al 30 de junio de 2009 (*)	3.011	113.824	2.332.158	187.376	(6.143)	203.102		2.833.328	(276.349)	2.556.979
Saldo final al 31 de diciembre de 2009	3.011	113.824	2.332.254	187.389	(6.166)	276.547	(3.545)	2.903.314	(66.077)	2.837.237
Total ingresos y gastos reconocidos	-	-	-	-	-	170.371	-	170.371	(295.034)	(124.663)
Otras variaciones del patrimonio neto Distribución de dividendos/Remuneración de socios Operaciones con instrumentos de capital propio (neto) Traspasos entre partidas de patrimonio neto Dotación discrecional de Obra Social Resto de incrementos de patrimonio neto	- - - -	- - - -	(2.574) 221.841 - 20	11.656	4.952 - - -	(8.000) - (233.497) (35.050)	3.545	(7.994) 2.378 - (35.050) 3.565	- - - -	(7.994) 2.378 - (35.050) 3.565
Saldo final al 30 de junio de 2010 (*)	3.011	113.824	2.551.541	199.051	(1.214)	170.371	-	3.036.584	(361.111)	2.675.473

Estados de Flujos de Efectivo Resumidos Individuales para los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009 de Caja de Ahorros del Mediterráneo

(Expresados en miles de euros)

ELLIOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE EVID OTACIÓN	30.06.2010 (*)	30.06.2009 (*)
FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE EXPLOTACION	170 271	202 102
Resultado del período	170.371	203.102
Ajustes para obtener los flujos de efectivo de las actividades de explotación Amortización Otros ajustes	23.253 40.758	15.866 365.942
	64.011	381.808
Aumento (disminución) neto de los activos de explotación	(1.741.631)	(886.836)
Aumento (disminución) neto de los pasivos de explotación	720.661	(466.520)
Cobros (Pagos) por impuesto sobre beneficios	(6.040)	(28.269)
Flujos de efectivo netos de las actividades de explotación (1)	(792.628)	(796.715)
FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE INVERSIÓN		
Pagos	(47, (21)	(21 202)
Activos materiales Activos intangibles	(47.621) (31.944)	(21.293) (35.103)
Participadas	(3.000)	(12.769)
Cobros	(82.565)	(69.165)
Activos materiales Actividades no corrientes y pasivos asociados en venta	1.047 66.203	23.611 164.338
Cartera de inversión a vencimiento	223.370	79.422
	290.620	267.371
Total flujos de efectivo netos de las actividades de inversión (2)	208.055	198.206
FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE FINANCIACIÓN		
Pagos	(4.455)	(4.200)
Dividendos Pasivos subordinados	(4.455) (172.081)	(4.380) (146.438)
Otros pagos relacionados con actividades de financiación	(1.645.198)	(600.000)
Cobros	(1.821.734)	(750.818)
Emisión de instrumentos de capital propio Otros cobros relacionados con actividades de financiación	16.614 387.000	10.435 2.300.850
Ottos cortos relacionados con actividades de ilhanetación		
	403.614	2.311.285
Total flujos de efectivo neto de las actividades de financiación (3)	(1.418.120)	1.560.467
EFECTIVO DE LAS VARIACIONES DE LOS TIPOS DE CAMBIO (4)	(302)	57
AUMENTO (DISMINUCIÓN) NETO DEL EFECTIVO Y EQUIVALENTES (1)+(2)+(3)+(4)	(2.002.995)	962.015
Efectivo y equivalentes al inicio del período	3.834.765	1.601.100
Efectivo y equivalentes al final del período	1.831.770	2.563.115
Pro-memoria:		
Componentes del efectivo y equivalentes al final del período	245 740	200.040
Caja Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales	245.749 125.937	200.940 428.079
Otros activos financieros	1.460.084	1.934.096
Total efectivo y equivalentes al final del período	1.831.770	2.563.115

(*) Cifras no auditadas.

Este Anexo forma parte integrante de la nota 1 de las notas explicativas de los estados financieros intermedios resumidos consolidados, junto con las cuales debe ser leído.

Operaciones y Saldos con Partes Vinculadas durante los períodos comprendidos entre el 1 de enero y el 30 de junio de 2010 y 2009

(Expresados en miles de euros)

	30.06.10 (*)			
Gastos e Ingresos	Administradores y Directivos	Personas, sociedades o entidades del Grupo (1)	Otras partes vinculadas	Total
	· ·	-		
Gastos: Gastos financieros	1.495	84	396	1.975
Ingresos:				
Ingresos financieros Prestación de servicios	1.018	159 1	102.978 3	104.155 4
	30.06.10 (*)			
Otras Transacciones	Administradores y Directivos	Personas, sociedades o entidades del Grupo (1)	Otras partes vinculadas	Total
Acuerdos de financiación: créditos y aportaciones de capital (prestamista) Garantías y avales prestados		1.474 14.523	1.152.655 62.495	1.154.129 77.018
	30.06.09 (*)			
Gastos e Ingresos	Administradores y Directivos	Personas, sociedades o entidades del Grupo (1)	Otras partes vinculadas	Total
			-	
Gastos: Gastos financieros Recepción de servicios	484	4 2	62	550 2
Ingresos: Ingresos financieros Prestación de servicios Otros ingresos	4.096 - -	221 37 424	26.834 197 1	31.151 234 425
	30.06.09 (*)			
Otras Transacciones	Administradores y Directivos	Personas, sociedades o entidades del Grupo (1)	Otras partes vinculadas	Total
Acuerdos de financiación: créditos y aportaciones de capital (prestamista) Garantías y avales prestados	- -	27.987	906.306 45.818	906.306 73.805

⁽¹⁾ No incluye las operaciones entre sociedades o entidades del Grupo que se han eliminado en el proceso de elaboración de la información financiera consolidada y formaran parte del tráfico habitual de las sociedades o entidades en cuanto a su objeto y condiciones.

(*) Cifras no auditadas

Este Anexo forma parte integrante de la nota 20 de las notas explicativas de los estados financieros intermedios resumidos consolidados, junto con las cuales debe ser leído.

Informe de Gestión de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Primer semestre del ejercicio 2010

EVOLUCIÓN DEL GRUPO CAJA MEDITERRÁNEO EN 2010: ASPECTOS GENERALES.

Durante el ejercicio 2010, Caja Mediterráneo (en adelante CAM), centrará su actividad en el cumplimiento de las Líneas Generales del Plan de Actuación (*citadas en el Informe de Gestión Anual de 2009*), aprobadas por la Asamblea General de la Entidad en sesión ordinaria celebrada el 27 de noviembre de 2009.

En términos consolidados, los resultados de CAM y sociedades dependientes reflejan las siguientes cifras a 30 de junio de 2010.

- Margen de Intereses: 474 millones de euros, un 45% inferior al registrado en junio de 2009.
- Margen Bruto: 807 millones de euros, un 35% por debajo del contabilizado en 2009.
- Resultado Consolidado antes de impuestos: 173 millones de euros.
- Resultado Consolidado del Ejercicio: 134 millones de euros.
- Resultado Atribuido al Grupo: 104 millones de euros, con una tasa de variación interanual del -19%.

El presente informe recoge la evolución del negocio y la situación del conjunto de CAM y de sus sociedades dependientes incluidas en la consolidación, junto con los acontecimientos más importantes acaecidos en el primer semestre del presente ejercicio, la evolución del grupo CAM hasta 30 de junio de 2010 y sus actividades más relevantes.

GRUPO CAM: ESTRUCTURA Y HECHOS RELEVANTES.

El Grupo CAM está compuesto por treinta y cinco sociedades dependientes, además de por la matriz, CAM. Bajo la dirección común de ésta, el Grupo desarrolla actividades en diversas áreas de negocio: financiera, inmobiliaria, seguros, pensiones, fondos de inversión, servicios de inversión, distribución comercial y otros servicios, siendo el peso de la actividad financiera el más relevante dentro del mismo.

Junto con el Grupo, entendido en un sentido estricto como el conjunto de sociedades en las que CAM mantiene el control mayoritario del capital y el control de la gestión, consolidan veintidós sociedades multigrupo (tres directamente y diecinueve de forma indirecta), en las que la gestión es compartida, y un total de sesenta y tres asociadas, de las que ocho son participaciones directas en las que la matriz ostenta influencia significativa.

Por tanto, dentro del perímetro de consolidación, el conjunto de sociedades en las que CAM tiene una **participación directa** se estructura en las siguientes grandes áreas de negocio:

- Entidades de Crédito: CAM, EBN Banco de Negocios, S.A., Crédito Inmobiliario, S.A. de C.V. Sociedad Financiera de Objeto Múltiple E.N.R. y Camge Financiera, E.F.C., S.A.

Informe de Gestión de los Estados financieros Intermedios Resumidos Consolidados

- Seguros, Pensiones y Servicios y Fondos de Inversión: en la que se encuadra la sociedad holding Gestión Financiera del Mediterráneo, S.A. Unipersonal que a su vez integra a Mediterráneo Mediación, S.A., Operador de Banca-Seguros Vinculado del Grupo CAM, la sociedad Gestora de Fondos del Mediterráneo, S.A., S.G.I.I.C., la sociedad de valores Gestión de Activos del Mediterráneo, S.V., S.A., y a CAM-AEGON Holding Financiero, S.L., que a su vez ostenta la cualidad de accionista único de Mediterráneo Vida, S.A.U. de Seguros y Reaseguros.
- **Financieras:** CAM Global Finance, CAM Capital, S.A.U., CAM Global Finance, S.A.U, CAM International Issues, S.A.U y CAM US Finance, S.A.U.
- Inmobiliarias y Constructoras: constituida por Hansa Urbana, S.A. y Mediterranean CAM International Homes, S.L. y Tenedora de Inversiones y Participaciones, S.L. que a su vez integra a Desarrollos y Participaciones Inmobiliarias 2006, S.L., Promociones e Inmuebles Blauverd Mediterráneo, S.L., Mar Adentro Golf, S.L. y Procom Residencial Rivas, S.A.
- Inversión Empresarial: formada por G.I. Cartera, S.A., Cartera de Participaciones Empresariales C.V., S.L., Tinser Cartera, S.L., Invesiones Cotizadas del Mediterráneo, S.L., Camge Holdco, S.L., Inversiones Ahorro 2000, S.A., Parque Tecnológico Fuente Álamo, S.A., Grupo Ausivi, S.L., Compañía Trasmediterránea, S.A., Murcia Emprende, S.C.R., S.A, Liquidambar Inversiones Financieras, S.L.
- Otros Servicios y Distribución Comercial: Gestión Mediterránea del Medio Ambiente, S.A., Meserco, S.L. Unipersonal (cuyo accionista único es CAM-AEGON Holding Financiero, S.L.), Mediterráneo Servicios de Gestión Inmobiliaria, S.A., Servicios Administrativos y de Gestión del Mediterráneo, S.L., Sercacín, S.A., Administración y Proyectos MDT, S.A. de CV, Multiservicios Prácticos, S.A. de C.V., Arrendamiento de Bienes Inmobiliarios del Mediterráneo, S.L. y Mercurio Alicante Sociedad de Arrendamientos 1, S.L.
- **Servicios al Grupo:** Fonomed Gestión Telefónica Mediterráneo, S.A., Tratamientos y Aplicaciones, S.L., Servicio de Recuperación de Créditos, S.A., y Tasaciones de Bienes Mediterráneo, S.A., que es socio, junto con GI Cartera, de Tabimed Gestión de Proyectos, S.L.

Informe de Gestión de los Estados financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Por participación indirecta, a través de otras sociedades del Grupo, consolidan 19 sociedades multigrupo: Ribera Salud, S.A., Elche-Crevillente Salud, S.A., Torrejón Salud, S.A., Torrevieja Salud, S.L.U., B2B Salud, S.L., Artemus Capital S.L., Beren Mediterráneo, S.L., Can Parellada Parc, S.L., CBC Atlantic 2007, S.L., Deurmed, S.L., Eco Resort San Blas, S.L., Espacio Valdebebas del Mediterráneo, S.L., Espais Arco Mediterráneo, S.L., FBEX del Mediterráneo, S.L., Hantinsol Resorts, S.A., Inerzia Mediterráneo, S.L., Inmobiliaria Ricam 2005, S.L., La Ermita Resort, S.L. y Mercado Inmobiliario de Futuro, S.L., así como otras asociadas Mediterráneo Seguros Diversos, Compañía de Seguros y Reaseguros, S.A., Técnicas Valencianas del Agua, S.A., Altavista Hotelera, S.L., Alguezar Patrimonial, S.L., Alze Mediterráneo, S.L., Amci Habitat Mediterráneo, S.L., Aqua Mayacoba S.A. de CV, Balam Overseas BV, Blue-Lor, S.L., CYP Atlantic Nostrum S.L.U., Caminsa Urbanismo, S.A., Congost Residencial, S.L., Costa Marina Mediterráneo, S.A., Costa Mujeres Investment BV, Dreamview, S.L., Dime Habitat, S.L., El Mirador del Delta, S.L., Emporio Mediterráneo, S.L., Espais Catalunya Mediterráneo, S.A., Financiaciones Turísticas del Caribe, S.L., GD Sur Alicante, S.L., Gesta Aparcamientos, S.L., Gradiente Entrópico, S.L., Grupo Azul Caribe S.A. de C.V., Grupo Inversiones y Promociones el Almendro S.R.L, Hansa Cabo, S.A. de C.V., Hansa México S.A. de CV, Hotelera HM S.A. de C.V., Inversiones Hoteleras La Jaquita, S.A., Medes Residencial, S.L., Mor Desarrollos Mediterráneo, S.L., Planificació TGN 2004, S.L., Prat Spolka Z.O.O., Promociones Urbanísticas Ibi, S.L., Rigolisa Residencial, S.L., Rocabella, S.L., Ros Casares Espacio, S.A., Servicios Inmobiliarios Trecam, S.L., Simat Banol, S.L., Sol i Vivendes del Mediterrani, S.A., Tremon Maroc Services Inmobiliers, S.A.R.L., Valfensal, S.L., Gestora de Aparcamientos del Mediterráneo, S.L., Terra Mítica Parque Temático de Benidorm, S.A., Especializada y Primaria L'Horta-Manises, S.A., Marina Salud S.A., Especializada y Primaria Laboratorio, S.L., CAP EVAL, S.A., Playa Caribe Holding I BV, Playa Caribe Holding II BV, Playa Caribe Holding III BV, Playa Caribe Holding IV BV, Playa Caribe Holding V BV, Playa Caribe Holding VI BV y Playa Caribe Holding VII BV.

Como hechos significativos de la actividad de las diferentes compañías a lo largo del primer semestre 2010, se destacan los siguientes:

- En el seno del Grupo Gesfinmed, cabe resaltar la formalización con Caser (Caja de Seguros Reunidos, Compañía de Seguros y Reaseguros, S.A.) de un acuerdo para la transmisión del 50% de las acciones de Mediterráneo Seguros Diversos, Compañía de Seguros y Reaseguros, S.A. y la trasmisión de la gestión de la compañía. Ya se han vendido el 42% de las acciones y en breve se realizará una ampliación de capital en virtud de la cual Caser pasará a ostentar el 50% de la mencionada Sociedad. El plan de negocio de la Sociedad estima una valoración de 275 millones de euros.
- En lo que se refiere a BEM del Mediterráneo se ha procedido a su transformación en una sociedad especializada en la prestación de servicios de carácter administrativo a CAM y su Grupo, adaptando la denominación, objeto social, domicilio, órgano de administración y estructura patrimonial a su nuevo cometido pasando a denominarse Servicios Administrativos y de Gestión del Mediterráneo, S.L. (Sagemed).
- Por último, se ha procedido a la constitución de la sociedad Mercurio Alicante Sociedad de Arrendamientos 1, S.L. para iniciar la transmisión de la propiedad de una serie de inmuebles, por parte de CAM, para su posterior arrendamiento.

Informe de Gestión de los Estados financieros Intermedios Resumidos Consolidados

La plantilla de las Empresas del Grupo CAM, sin contar la matriz, alcanza a 30 de junio de 2010 los 969 empleados.

EVOLUCIÓN DE LAS ÁREAS DE NEGOCIO

Área de créditos.

En relación con la actividad desarrollada por Camge Financiera, E.F.C., S.A., en el primer semestre de 2010 la Sociedad ha generado 762 millones de euros de nueva contratación, disminuyendo un 12% con respecto al mismo periodo del año anterior, reflejando la tendencia de ralentización del mercado, principalmente por la menor contratación de préstamos al consumo y en menor medida por el descenso en tarjetas de crédito.

Área de seguros, pensiones y fondos de inversión.

El <u>área de seguros y pensiones</u> está gestionada por Mediterráneo Vida, S.A. de Seguros y Reaseguros, Mediterráneo Mediación, S.A., Operador de Banca-Seguros Vinculado del Grupo CAM y Mediterráneo Seguros Diversos, Compañía de Seguros y Reaseguros, S.A.

El <u>área de Fondos de Inversión</u>, está gestionada por la Gestora de Fondos del Mediterráneo S.A.S.G.I.I.C., con un total de 30 instituciones gestionadas (24 fondos y 6 sociedades) a 30 de junio.

Área de servicios de inversión.

En el capítulo de servicios de inversión, Gestión de Activos del Mediterráneo, S.V., S.A. está presente en la contratación de cuotas participativas CAM en el mercado. Destacar, asimismo, la recuperación de la contratación de los Fondos de Inversión y Fondos de Pensiones en el semestre, cuyo crecimiento interanual ha sido muy positivo.

Área de distribución comercial, servicios al Grupo y otros servicios.

En este área se encuadran sociedades prestadoras de servicios diversos -tasaciones de inmuebles, administración de fincas, gestión telefónica, asesoramiento medioambiental, y asesoría, gestión y venta de inmuebles-, siendo destacables:

- Tasaciones de Bienes Mediterráneo, S.A., ha realizado más de 12.000 tasaciones a 30 de junio, además de la apertura de nuevas líneas de negocio como la internacionalización de la sociedad en Marruecos y México.
- La gestión, por parte de Fonomed Gestión Telefónica Mediterráneo, S.A., de cerca de 890.000 llamadas, la atención de 236.000 correos electrónicos y más de 6.000 operaciones de confirming así como la venta de 540.000 entradas en ServiCAM.

Informe de Gestión de los Estados financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Área Inmobiliaria.

La actividad inmobiliaria del Grupo CAM se ha visto reforzada por los 104 proyectos de inversión en los que participa Tenedora de Inversiones y Participaciones, S.L., de los cuales 17 corresponden al sector hotelero, con presencia internacional. La sociedad participa de forma directa en 66 sociedades, que representan una inversión de 467 millones de euros a 30 de junio de 2010.

Por otra parte, Mediterranean CAM International Homes, S.L. ha seguido con el proceso de consolidación de su estructura de negocio, afianzando su posición tanto en el territorio nacional como internacional. La buena evolución del proyecto piloto de alquiler con opción de compra, realizado en el semestre anterior, se ha visto reflejada en el volumen de operaciones cerradas el primer semestre del año, suponiendo en la actualidad el 50% de su línea de negocio.

Área Financiera.

Durante el primer semestre de 2010, se han producido los siguientes vencimientos de deuda:

- 1 de febrero de 2010: reembolso de la 2ª Emisión de Obligaciones FRN de CAM US Finance, S.A. Unipersonal, por importe de 1.000 millones de dólares.
- 1 de junio de 2010: reembolso de la 1ª EMTN de CAM Global Finance S.A. Unipersonal, por importe de 1.500 millones de euros.

Área Inversión Empresarial.

Tinser Cartera, S.L. ha suscrito su parte proporcional, 16,66%, en la ampliación de capital de Ribera Salud, S.A. por importe de 3 millones de euros. Adicionalmente, ha participado en la constitución de Promociones Rurales de Biogás, S.A., accediendo al 10% del capital social con una inversión de 120 miles de euros.

En el semestre se han monetizado 11,8 millones de títulos de Abertis mediante una venta acelerada en mercado, llevada a cabo por el banco de inversión Credit Suisse. Dicha transacción se estructuró como un proceso de colocación privada, destinada a inversores cualificados residentes en España y en el extranjero. La oferta se lanzó al cierre de mercado nacional, completándose el "libro de demanda" a un precio de 14,25 euros por título, ascendiendo el montante total de la operación a 168 millones de euros, siendo la plusvalía bruta obtenida de 113 millones de euros.

Asimismo, CAM ha llevado a cabo la suscripción de la ampliación de capital de Lico Corporación, S.A. por un importe de 2 millones de euros, la compra de una participación del 2% en la sociedad Gerens Hill Gestión de Activos, S.A. (G2Hill) así como la entrada en el accionariado de Aliancia Zero, S.L., con una inversión de 13 millones de euros, lo que representa el 14,6% de su capital.

SITUACIÓN DE LA RED DE OFICINAS.

A 30 de junio de 2010, CAM pone a disposición de sus clientes una red de 966 sucursales, 41 menos que al finalizar 2009, de las cuales, 30 en base al Plan de Optimización de Oficinas y 11 en aplicación de la Circular 1/2009, de 18 de Diciembre, del Banco de España, que redefine el concepto

Informe de Gestión de los Estados financieros Intermedios Resumidos Consolidados

de oficina a efectos de estadísticas oficiales.

De acuerdo con la estrategia de especialización y diferenciación de la red, CAM dispone de 23 sucursales orientadas a la atención de empresas (2 de ellas de banca corporativa y 3 de promotores), 86 a clientes extranjeros, 8 a negocio hipotecario y el resto a oficinas convencionales. Del total de oficinas, 9 están situadas fuera de España: Casablanca, Ginebra, La Habana, Santo Domingo, Londres, Shanghai, Cancún, Miami y Varsovia.

La distribución de la red de oficinas por comunidades autónomas es la siguiente:

COMUNIDAD AUTÓNOMA	Nº Oficinas
Andalucia	79
Aragón	8
Asturias	5
Canarias	20
Cantabria	1
Castilla La Mancha	17
Castilla -Leon	14
Cataluña	95
Ceuta / Melilla	2
Comunidad Valenciana	409

COMUNIDAD AUTÓNOMA	Nº Oficinas
Euskadi	6
Extremadura	5
Galicia	9
Islas Baleares	59
Madrid	69
Navarra	1
Región de Murcia	157
Rioja (La)	1
Extranjero	9
TOTAL	966

EVOLUCIÓN DEL NEGOCIO.

En el segmento de <u>Particulares</u>, la actuación comercial del semestre ha girado en torno al Plan Vincula, un nuevo plan de acción comercial diseñado para reforzar los vínculos y confianza de nuestros clientes.

En mayo se inició una nueva campaña institucional con el mensaje "Aquí nos tienes", basada en afirmar la cercanía de CAM, siempre al lado de las personas, y su profesionalidad, eficacia y solidez financiera.

Las prioridades de gestión en este segmento durante el semestre han sido la captación de pasivo minorista, la gestión del riesgo y de la rentabilidad.

En línea con el objetivo de mejora continua que siempre ha caracterizado al grupo CAM, se ha elaborado una guía comercial denominada 5P, basada en: trato Personal, actitud Positiva, seriedad y Profesionalidad, agilidad en la gestión y actuación con Prontitud y Proactividad.

En el segmento de **Empresas**, durante el ejercicio CAM continúa focalizándose en la financiación de Pymes, apoyándose en las líneas de financiación públicas, principalmente a través de ICO.

En relación a la Gestión del Riesgo, se han mantenido las actuaciones iniciadas en 2009 dentro del nuevo sistema de Recobro implantado en la Entidad, además se han lanzado nuevas acciones coordinadas entre las áreas Comercial, de Morosidad y Riesgos. La buena gestión realizada sobre la cartera crediticia ha llevado la morosidad a un crecimiento menor y más controlado que en el ejercicio precedente.

Informe de Gestión de los Estados financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Dentro del Área Inmobiliaria, se han realizado actuaciones encaminadas a facilitar la venta y subrogación de las promociones de viviendas en vigor y se han incrementado los controles y la gestión en los procesos de disposición de préstamos inmobiliarios, con la inclusión de "projet monitors" en las promociones de mayor importe y riesgo.

En el área de <u>Negocio Corporativo</u> se han seguido las directrices estratégicas establecidas mejorando el gap de liquidez, incrementando los saldos pasivos, aumentando los márgenes y, realizando un seguimiento muy cercano de la morosidad, para tomar las decisiones correctoras necesarias con la mayor agilidad posible. Desde el área de sindicaciones, se ha trabajado en múltiples refinanciaciones, apoyando en numerosos casos las necesidades de la Red.

Muestra del compromiso de CAM con la sociedad, en especial las familias y Pymes, son las casi 54.000 operaciones de crédito formalizadas en el semestre por importe superior a los 3.600 millones de euros.

En lo referente al balance individual, **el crédito a la clientela** alcanza los 54.079 millones de euros, con un descenso interanual de 1.190 millones, un 2%, consecuencia de la ralentización de la actividad económica y de la amortización ordinaria de los préstamos por parte de los clientes.

Dentro del crédito bruto, la partida más importante corresponde a otros sectores residentes, que cierra el primer semestre del ejercicio con un saldo de 47.449 millones de euros, registrando un descenso interanual de 1.143 millones de euros, un 2%. En su detalle, los préstamos con garantía real se cifran en 35.868 millones de euros, los préstamos con garantía personal alcanzan los 7.802 millones de euros, mientras que las cuentas de crédito y el crédito comercial presentan un saldo a 30 de junio, de 1.743 y 747 millones de euros respectivamente.

Por su parte, el crédito a otros sectores no residentes alcanza la cifra de 2.995 millones de euros, presentando un ascenso interanual del 12% y el crédito a las administraciones públicas, tanto residentes como no residentes, asciende a 1.116 millones de euros, registrando un incremento interanual del 32%.

Las actuaciones en materia de gestión del riesgo han permitido reducir el volumen de créditos dudosos en más de 600 millones de euros respecto a junio de 2009, situando el índice de mora en el 4,66%, mejorando el ratio de hace un año y el registrado por el sector.

Los recursos de clientes en balance, epígrafe en el que se incluyen tanto las partidas de depósitos de clientes como la de débitos representados por valores negociables y pasivos subordinados, asciende a 55.108 millones de euros, manteniendo la cifra de hace un año. No obstante, si consideramos los recursos minoristas, es decir, sin contemplar el efecto de las operaciones derivadas de los mercados mayoristas, registran un crecimiento de 3.334 millones, un 12%.

Informe de Gestión de los Estados financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Dentro de los recursos de clientes minoristas, el sector privado residente registra un incremento interanual de 1.863 millones de euros, un 8%. Así, mientras que los depósitos a la vista se reducen en 873 millones de euros, un 10%, las imposiciones a plazo se incrementan en 2.850 millones de euros, un 21%. Por su parte, los acreedores del sector no residente ascienden a 1.200 millones de euros, presentando un ascenso interanual del 10%; y los depósitos del sector público (residentes y no residentes) alcanzan un saldo de 1.504 millones de euros, un 26% más que hace un año. Por último, los débitos en valores negociables y pasivos subordinados ascienden a 2.524 millones de euros y registran un crecimiento respecto a junio 2009 del 71%.

En el ecuador del ejercicio, inmersos todavía en un período de ralentización de la actividad económica, el **resultado del periodo de CAM** alcanza los 170 millones de euros, 33 millones menos que hace un año, lo que representa un descenso interanual del 16%.

El margen de intereses, afectado por la repreciación de la cartera crediticia a los tipos de interés que se encuentran en mínimos y por la mayor competencia en la captación del pasivo, experimenta un descenso interanual de 367 millones de euros, un 51%, alcanzando un saldo de 359 millones, situándose su rentabilidad medida sobre activos medios en el 1,02%. De esta forma, se vuelve a los niveles anteriores a la crisis, después del excepcional 2009, donde el margen de intereses creció un 64,15%.

Las comisiones netas registran un ingreso de 88 millones de euros, un 11% menos que en el ejercicio anterior, consecuencia, principalmente, de la continuada ralentización de la actividad económica. Por su parte, los rendimientos de instrumentos de capital y los resultados de operaciones financieras, presentan un aporte neto a los resultados de 440 millones de euros, situando el margen bruto en 919 millones de euros, 211 millones por debajo del obtenido en el mismo periodo de 2009, un 19% menos. En términos relativos sobre balance medio representa el 2,61%.

Los gastos de explotación se sitúan en 320 millones, un 5% más que hace un año. Mientras que los epígrafes de dotación a provisiones, pérdidas por deterioro de activos financieros y no financieros, contabilizan un gasto de 90 millones, 333 millones y 19 millones, respectivamente. Por otra parte, el apartado de otros resultados supone un adeudo de 15 millones de euros.

Esta evolución de la matriz se traslada al **resultado consolidado atribuido al grupo CAM**, que al finalizar los seis primeros meses de 2010 se sitúa en 104 millones de euros, 24 millones menos que en el mismo período de hace un año, un descenso interanual del 19%.

OBRA SOCIAL

El presupuesto de Obras Sociales para 2010, asciende a 44 millones de euros, de los que ya se ha comprometido aproximadamente el 63%, destinando 17 millones de euros al mantenimiento de la obra cultural, 0,2 millones a la obra docente, 7 millones a la obra sanitaria, asistencial y diversa, 1 millón a la obra de investigación y el resto del presupuesto, 3 millones de euros se ha comprometido en inmovilizado.

Informe de Gestión de los Estados financieros Intermedios Resumidos Consolidados

La partida más importante del citado presupuesto está destinada a los gastos típicos propios de la actividad, con la siguiente distribución: en el área de Solidaridad y Desarrollo Social se han comprometido 7 millones de euros, en las actuaciones en Medio Ambiente se han comprometido 3 millones y en Culturas: Arte y Pensamiento, la tercera línea estratégica de Obras Sociales de la CAM, 4 millones de euros.

Durante el primer semestre, la Obra Social continúa manteniendo las mismas líneas prioritarias llevadas a cabo en 2009 y que van orientadas a atender las necesidades de la sociedad, siendo su principal objetivo contribuir al desarrollo de una sociedad más justa, solidaria y con una mayor calidad de vida.

RATING DE CAJA DE AHORRO DEL MEDITERRÁNEO

La gestión de CAM cuenta con calificaciones emitidas por dos agencias internacionales de rating: *Fitch Ratings* (más información en http://www.fitchratings.com) y *Moody's Investors Service* (más información en http://www.moodys.com). A continuación se recogen las calificaciones emitidas por cada una de estas agencias en las dos últimas revisiones realizadas.

Fitch Ratings	Jun-10	Jun-09
Largo Plazo	BBB+	A-
Corto Plazo	F 2	F 2
Perspectiva	Negativa	Negativa

Moody's Investors Service	Jun-09	Ago-08
Largo Plazo	A3	A2
Corto Plazo	P – 2	P – 1
Perspectiva	Negativa	Negativa

ASPECTOS CORPORATIVOS

El 2 de febrero de 2010 finalizó el proceso electoral, iniciado el 2 de octubre de 2009, para la renovación parcial de los miembros de los órganos de gobierno de la Entidad, con la celebración de la Asamblea General Extraordinaria en la que tomaron posesión los nuevos Consejeros Generales. También se proclamaron, en esta sesión, los miembros para cubrir las vacantes existentes tanto en el Consejo de Administración y la Comisión Delegada de la Asamblea General, como en la Comisión de Control. De todo lo actuado durante el proceso electoral se informó, como es preceptivo, al Instituto Valenciano de Finanzas.

El Consejo de Administración, en sesión de fecha 25 de febrero de 2010, aprobó el Informe Anual de Gobierno Corporativo de la Entidad correspondiente al ejercicio 2009, que quedó incorporado en la web de la Entidad y, como hecho relevante, en la de la Comisión Nacional del Mercado de Valores. En la misma sesión, se aprobó el Informe Anual de Autoevaluación del Capital correspondiente al ejercicio 2009, que fue remitido al Banco de España.

En relación a las cuotas participativas de CAM, la Asamblea General Ordinaria celebrada el 21 de mayo de 2010, acordó la distribución de dividendos a cuotapartícipes por importe de 8 millones de euros, de los cuales, 3'45 millones de euros fueron abonados a cuenta el pasado mes de diciembre.

Informe de Gestión de los Estados financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Por último, el Consejo de Administración celebrado el 24 de mayo de 2010, acordó ratificar el Protocolo de Intenciones suscrito por el Presidente y el Director General, para la integración de un Sistema Institucional de Protección (SIP) con Caja de Ahorros de Asturias (que integrará a Caja de Ahorros Castilla-La Mancha), Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Extremadura y Caja de Ahorros de Santander y Cantabria. En relación con esta operación, en la sesión celebrada el 14 de junio actual, el Consejo de Administración acordó aprobar el Plan de Integración, solicitar, conjuntamente con el resto de Entidades partícipes, su aprobación al Banco de España y solicitar al Fondo de Reestructuración Ordenada Bancaria (FROB), la suscripción de participaciones preferentes convertibles en acciones, por importe total de 1.493 millones de euros.

Posteriormente, la Caja ha continuado trabajando, junto con el resto de cajas que integrarán el SIP, en el contenido del Contrato de Integración. En el Consejo de Administración del 26 de julio se debatirá el contenido del citado Contrato para tomar una decisión al respecto.

Al amparo del artículo 171 de la Ley de Sociedades Anónimas, los abajo firmantes, integrantes del Consejo de Administración de Caja de Ahorros del Mediterráneo, suscribimos el contenido íntegro de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados e Informe de Gestión Intermedio Consolidado correspondientes al primer semestre del ejercicio 2010, extendidos en folios de la clase 8ª, números OK1639501 a OK1639564 ambos inclusive, a efectos de su entrega a la empresa auditora KPMG Auditores, S.L.

DECLARACION DE RESPONSABILIDAD DEL INFORME FINANCIERO SEMESTRAL

Al amparo del artículo 11.1. b) del RD 1362/2007 por el que se desarrolla la Ley del Mercado de Valores, los abajo firmantes, integrantes del Consejo de Administración de Caja de Ahorros del Mediterráneo, declaramos que, hasta donde alcanza nuestro conocimiento, los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados elaborados con arreglo a los principios de contabilidad aplicables, ofrecen la imagen fiel del patrimonio, de la situación financiera y de los resultados de Caja de Ahorros del Mediterráneo y de las empresas comprendidas en la consolidación tomadas en su conjunto, y que el Informe de Gestión Intermedio Consolidado incluye un análisis fiel de la información exigida.

En Alicante, a 26 de julio de 2010

D. Modesto Crespo Martínez Presidente	D. Ángel Martínez Martínez Vicepresidente 1°
D. Benito Nemesio Casabán	D. Armando Sala Lloret
Vicepresidente 2°	Vicepresidente 3°
D. José Forner Verdú Secretario	D. Aniceto Benito Núñez Vocal
D. Juan Bernal Roldán Vocal	Dña. Pilar Aurora Cáceres González Vocal

D. Pere Joan Devesa Martínez	D. José Enrique Garrigós Ibáñez
Vocal	Vocal
Dña. Susana Maestre González	D. Manuel Muelas Yébenes
Vocal	Vocal
D. Jesús José María Navarro Alberola	D. Juan Pacheco Carrillo
Vocal	Vocal
Dña. Rosa Ana Perán Bazán	D. Ginés Pérez Ripoll
Vocal	Vocal
D. Salvador Piles Besó	D. Enrique Puig Mora
Vocal	Vocal
D. José Rovira Garcés	D. Martín Sevilla Jiménez
Vocal	Vocal